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Akkor, amidőn ezen újonnan alapí­
tott s ezen csecsemőkorát őlő püspökség 
ügye ismét felszínre került s akkor, ami­
dőn a fővárosi és vidéki lapokban, valamint 
a nagyközönség körében e püspökség szék­
helyéről újabb és újabb hirek jöttek forga­
lomba, szükségét látom annak, miszerint az 
ezen püspökséget alapitó, Rómában 1912. 
junius hó 8-án kelt pápai „Bulla" magyar 
fordításban és egész terjedelmében közöl­
tessék. Hogy igy az egész ország megis­
merhesse annak tartalmát és a sok min­
denféle híresztelések megcáfoltatván, az 
igaz valót mindenki megtudhassa. Hogy 
abból az érdeklődők megtudhassák, misze­
rint a Bulla világosan és határozottan ren­
delkezik arról, hogy a püspökség székhelye 
hol leendő, nemcsak, hanem ugyabban az 
is meg van állapítva, hogy az uj püspök­
nek és utódainak lakóhelye a Hajdudorog 
község által felajánlott épületben lesz, me­
lyet a magyar kormány úgy fog elrendez- 
tetni, hogy úgy a püspöknek, mint a püspö­
ki udvartartás hivatalnokainak illő és meg­
felelő legyen.

Tény tehát az, hogy a hajdudorogi 
püspökség székhelye a Bulla szavai szerint 
örök időkre „Hajdúdorog". Tény az, hogy 
a püspöknek és utódainak lakóhelyéül szin­
tén Hajdudorog által felajánlott épület lett 
rendelve. Tény az, hogy a püspöki székes- 
egyház Hajdudorogon van. Tény az is, 
hogy püspökünk Öméltósága 1913. évi ok­
tóber 5-én ezen székesegyházat örök idők­
re birtokába vette. Tény az is. hogy ezen 
Bulla végszavai szerint ez ellen senkinek 
véteni nem szabad, mert „senki az emberek 
közül ne merészeljen a rendelkező, engedé­
lyező, megállapító, megbízó, parancsoló le­
veliinknek ellenállom, mert ha ezt valaki 
tenni merészelné, vagy annak vakmerőén 
ellenállna, tudja meg, hogy a mindenható 
Istennek és apostolainak, Szent Péternek és 
Pálnak haragját vonja magára". Végül tény 
az is, hogy Hajdudorog ezen Bullát lelki 
megnyugvással fogadta, az ellen tenni nem 
merészelt és nem merészel.

Amidőn ezen tényeket itt megállapí­
tom, meg kell említenem azokat is, melyek 
még eddig ténnyé nem váltak s melyeknek 
minél előbbi megvalósítása már elodázha­
tatlan. Ejtek a következők: A magas kor­
mánynak kötelessége a püspöknek általunk
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hető legrövidebb idő alatt és örök­
ig! a I hassa, hogy ne legyen kénytelen 

idegen helyen és bérelt lakásban lakni: 
mert szerintünk ez nem szolgál a püspök­
ség fényére, ezen méltóság díszére.

Kötelessége a kormánynak gondos­
kodni, hogy a kanonoki lakások is felépit- 
tessenek, a káptalan tagjai kineveztesse­
nek: mert mégis csak furcsán veszi ki ma­
gát az, hogy a püspök már kinevezve lett, 
egyházmegyéje kormányzatát átvette s az 
ő segítő társai: a káptalan tagjai pedig 
mindezideig kinevezve nem lettek.

Kötelessége a magas kormánynak még 
az is, hogy a szeminárium minél előbbi fel­
építéséről gondoskodjék, nehogy a mi pap­
növendékeink továbbra is ruthén, vagy ro­
mán papnöveldékben neveltessenek.

Mi a magunk részéről már több ízben 
kértük, sürgettük az illetékes tényezőket, 
hogy ezen püspökség és az azzal kapcso­
latos szervezési, építési stb. ügyek minél 
előbb rendeztessenek, hogy ezen ügy a napi 
rendről már egyszer lekerüljön, mi, ma­
gyar görög katholikusok, végre-valahára 
megnyugodhassunk.

Fájdalom azonban, még eddig ez meg 
nem történt, de erős a hitem, hogy most 
már a gróf Tisza István elnöklete alatti ma­
gas kormány az összes szükséges tenni­
valókat a lehető legrövidebb idő alatt meg­
teszi.

Ä bulla.
Pius püspök Isten szolgáinak szolgája örök 

emlékezetül.
A magyarországi cmrög-katholikus szer­

tartása hívek minden időben kiváló iPleit adták 
hitüknek. Nrem csoda tehát, ha a római pápák 
különös jóakarattal voltak irányukban s min­
den gondjuk oda irányult, hogv az egyházi 
sezrvezet köztük napról-uapra növekedjék: uj 
egyházmegyéket és püspöki, székeket rendel­
ve. valahányszor azt kívánta akár a hívők 
megnövekedett száma, akár pedig a hite ter­
jedése.

Ezt tette a mi boldog emlékezetű elődünk, 
IX. Pius pápa, aki, hogy különös jóindulatá­
nak és atyai gondoskodásának a román görög 
katholikusok iránt jelét adja, a régibb román 
egyházmegyékhez Lúgoson és Szamosujvárott 
ni román püspökségeket szervezett, amelyek­
ből, aztán egy egységes egyházi tartományt 
alakított, felruházva a régi fogarasi és gyu-

ielszaporodott azoknak száma, akik magyar 
ajknak, akik azután sokszor kérték a szent­
széktől, hogy számukra is állítassák fel egy­
házmegye. Nincs kétség benne, hogy az egy­
házmegye felállítása igen hasznos arra, mi­
szerint a keresztyén hit, a béke és az egység 
a különböző nyelvet beszélő görög szertartásu 
hívek között ápoltassék, hogy a kötelékek, me­
lyek Szent István apostoli királyság és az 
apostol fejedelem széke között fennállónak, 
még bensőségesebbé legyenek, továbbá, hogy 
elhárittassék az a veszedelem és visszaélés, 
melyet a pápák többször elítéltek, hogy ma­
gába a liturgiába élő nyelvek vezettesse­
nek be.

Mi tehát készséggel elfogadva őfelsége, 
Ferencz József Ausztria császára és Magyar- 
ország királya óhaját és meghallgatva tisz­
telendő testvéreinknek, a bíboros esztergomi 
érsek és prímásnak s egyben az ország többi 
püspökeinek kérését, alapos és érett megfon­
tolás után kimondva, mindazoknak, akiket 
illet, a beleegyezést, apostoli hatalmunk tel­
jességével egy görög szertartásu katholikus 
egyházmegyének alapítását Magyarország­
ban, hajdudorogi elnevezéssel, kimondják a 
következő módon:

Mindenekelőtt az uj egyházmegyébe 
osztjuk örökre és beolvasztjuk az alant neve­
zett plébániákat, amelyeket éppen azért az 
egyházmegyéktől, melyekhez eddig tartoz­
tak, apostoli hatalmunkkal kiveszünk, fis 
pedig: I ’I*it

Az eperjesi egyházmegyéből: Felsőzsolcza, Qö- 
rönibuly, Hejőkeresztur, Miskolcz, Saiópálfalva, Sajó- 
petri. Sajőszöged, Komlőska; a munkácsi egyházme­
gyéből: Bodrogkeresztur, Bodrogolaszi, Mezfizombor, 
Szerencs. Tokai, Tolcsva, Sárospatak, Sátoraljaújhely, 
Vcgardó, Zemplén, Bodrogszerdahely, Cséke. Dámócz, 
Kisdobra. Dobrogmezfi, Zemplénnagárd, Bököny, Haj­
dúböszörmény, Debreczen, Hajdudorog, Érpatak, Ti- 
szabiid. Ujfehértó, Ajak. Révaranyos. Nyírkárász, 
Nyirmada, Nyírtass, Tornyospálcza, Nyirgyulai, Kálló- 
semlyén, Kisléta, Levelek, Máriaprtcs, Nyirbakta, Béri, 
Kotaj, Nagykálló, Napkor. Nyíregyháza. Oros, Nyir- 
pazony, Nyirgelse. Nyirbáltok, Nyirlugas, Nyirpllés. 
Penészlek, Piricse, Balsa, Búj, Kenézlő, Veucsellfi. Tí­
már, Nyirderes, Fábiánháza, Gebe, Hodász, Nagydo­
bos, Nyírcsászári, Nyirvasvári. Opályi, Nyirparasz- 
nya, Jánk, Kőkényesd, Nagypeleske, Sárközujlak, 
Nagykároly, Szatmárnémeti, Szárazberek, Turtebercs; 
a szamosujvári egyházmegyéből: Batisvasvári, Szat- 
már, Szatmárudvari, Józsefháza; a nagyváradi egy­
házmegyéből: Amacz, Szatmárzsadány, Nagykolcs, 
Csengerbagos, Cscgöld, Csengerujfalu, Óvári. Pete, 
Porcsalma, Szarnosdob, Vetés, Csomaköz, Domahida, 
Genes, Kismajtény, Nagykároly, Részegé, Szaniszló, 
Érdengeleg, Érendréd, Mezőterem, Portelek, Vezend, 
Éradony, Érkörtvélyes, Értarcsa, Gálospetri, Nyir- 
acsád, Nyiradony, Piskolt. Nyirábrány, Vasad, Ál­
mosd, Bagamér, Érkenéz, Érselind. Hosszupályi, Ká­
kád, Nagyiéta (rutén); a balézsíalvi érseki egyházme-

lafehérvári-széket az érsekség! jogokkal és , gyéből: Árkos, Nagyborosnyó, Nagykászon, Csikszent- 
kiváltságokkal. Ezt a kitüntetést a román gör., KVörgy. Csikázárfalva, Gelcnczc, Ilyefalva, I.emhény,

■| katholikusok nemcsak akkor érdemelték ki, 
hanem arra később is méltónak mutatták ma­
gukat, erősen védve és terjesztve a hitet a sza- 
kadárok között, másrészről oly szeretetnek és 
gyermeki engedelmességnek adván jeleit a ró- 

- .. , ... I mai szentszék iránt, hogy ezáltal egész kelet
átadott, ezidőszermt még a püspöki kul-j kat)l0likiisainak minden erényben példaképül 
aeiynok alta! használt épületet azonnal szolgáltak.
inegfclelöleg átépittetni, hogy azt főpászto-• A görög Szertartási! hívek között azonban __________________
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.PESTI KABARÉT“ TELJES TÁRSULATA am
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Lisznyó, Kézdiszentkereszt, Torja, Abásfalva, Alsőbol- 
ilogfalva, Bözödujfalu, Sóvánad, Szárazajta, Székely- 
szenterzsébet. Székelyudvarhely, Oláhzsákod. Györ­
gy óalfalu, Csikszentdomokos. Szépviz, Gyímesblikk, 
Qyergyószeutmiklós, Oyergyóvasláb, Nvárádandrás- 
falva, Nyárádháliritfalva, Harasztkerék, Nyárádkará- 
csouy, Kcheleszcntivány, Marosvásárhely, Székely- 
sárd, Szentháromság, Szentlőrincz, Kisteremi és azou- 
kiviil a budapesti görög-katholikus egyházközség.

E

ja*

lEfo
•EH*

1

ji*»A . s/U ■ ;-*»• w’ • • • -•»*% * ..

• V: . .. , '• • ■ •:• • V ■' ■ 'fi . 'i :



DEBRECZENt FÜÖÖETEEN ÜJSAÖ 1914 február i.

Az így körülír dt egyházmegyének püs­
pöki székhelyet He idudorog városában ren­
deljük el, és állapítják meg örök időkre, hon- 
non maga az egyházmegye is nevét veszi. —
A templomot pedig, mely a tíoldogságos Szűz 
Máriáról van elnevezve s amely monumen­
tális és alkalmas s amely eddig plébánia- 
templom volt, ugyanezen névvel és címmel a 
székes egyház méltóságára emeljük fel mind­
örökre. Ugyanebben a templomban, ugyancsak 
örök időkre székeskáptalant rendelünk és ala­
pítunk, mely egy nagyprépost, illetve főespe­
res vezetése alatt hat kanonokból fog állapi. 
Egyben úgy a püspöki széknek, mint a püs­
pöki templomnak és káptalannak mindazon 
jogokat, kiváltságokat, címet és tiszteletet, 
mely jogszerint nekik járna vagy pedig a 
többi, ugyanily szertartásu püspöki székes- 
egyházakat Magyarországban a törvényes 
jogszokások alapján megillet, megadjuk.

Az uj püspöknek és utódainak lakóhelye 
a Hajdudorog község által felajánlott épület­
ben lesz, melyet a magyar kormány úgy fog 
elrendeztetni, hogy úgy a püspöknek, mint a 
püspöki udvartartás hivatalnokainak illő és 
megfelelő legyen. A magyar kormány ma­
gára vállalta a terhet, hogy úgy a püspöki, 
mint a kanonok! és a székesegyházi épületek 
jókarbari tartásáról, illetve újjáépítéséről gon­
doskodni fog.

Óhajtjuk, mihelyt csak lehetséges, mikor 
erre szükség lesz, a papnövendékek nevelésére 
és tanítására egyházmegyei papnövelde állít­
tassák, melyre szintén a magyar kormány 
vállalt kötelezettséget úgy az épületek emelé­
sére, mint a tanári kar és növendékek ellá-

Ami a szertartás nyelvét illeti, az uj egy­
házmegyében,meghagyjuk,hogy az a klasszi­
kus görög nyelv legyen, a magyar nyelv hasz­
náltassák azonban a liturgián kívüli haszná­
latban, továbbá amint használják a Szentszék 
engedelmével a latin szertartásu egyhazme 
gyék. Hogy pedig az uj egyházmegyék pap 
jainak idejük legyen az ó görög nyelv meg­
tanulására, az egyházmegye felállításától 
számított három éven át mindegyik plébánia 
használhatja továbbra is azt a liturgikus nyel 
vet, melyet eddig is használt.

Hogy pedig a Szentszéknek mindeme 
rendelete lelkiismeretesen be fog tartatni, erős 
reményt nyújt erre Magyarország kormánya, 
mely szerződésileg is kötelezte magát arra, 
hogy a mindenkori püspöknek szívesen segé­
lyére lesz, miért is hálás lelkünket kívánván 
kimutatni Őfelsége Ferencz József, Ausztria

császára és Magyarország apostoli királya 
nagylelkűsége iránt, mellyel minden gondot és 
költséget a hajdudorogi egyházmegye felállí­
tása érdekében a kincstár terhére elvállalt, 
nemkülönben biztosak lévén abban, hogy őfel­
sége a jövőben is mindent szívesen megtesz 
a görög szertartásu egyházmegye érdekében 
is, mint eddig is, az ő kormánya alatt létező 
valamennyi egyház érdekében őfelségének és 
utódainak adjuk a jogot, hogy a mindenkori 
római pápának a jog által megszabott idő 
alatt a hajdudorogi székesegyházhoz méltó és 
alkalmas egyházi férfiút ajánlhasson, kit a 
pápa a püspöki joghatósággal felruház.

A hajdudorogi egyházmegyét az eszter­
gomi latin szertartásu egyháztartományba 
kebelezzük s az esztergomi érsek érseki jogait 
a hajdudorogi püspökségre kiterjesztjük.

Jelen határozatunk végrehajtására tisz­
telendő testvérünket, Scapinelli de Legnigno 
Rafael laodiceai címzetes érseket, az osztrák 
magyar császári cs királyi udvarnál apostoli 
követünket küldjük ki.

Senki az emberek közül ne merészeljen a 
rendelkező, engedélyező, megállapító, meg­
bízó, paracsoló levelünknek ellenállom, mert 
ha ezt valaki tenni merészelné, vagy annak 
vakmerőén ellenállna, tudja meg, hogy a Min­
denható Istennek és apostolainak, Szent Pé­
ternek és Pálnak haragját vonja magára.

Adatott Rómában, Szent Péternél, az Ur 
nak 1912. évében, julius hónap 8-ik napján, 
pápaságunknak 9-ik évében.

Agliardi A. bibornok, a Római szentegy­
ház kancellárja.

A consistoriális biborostitkár helyett 
Tecchi Scipio ülnök.

Riggi M. jegyző.

Tisza Ceminről
A Képviselőház ülése

A képviselőház mai ülésén két dolog is 
keltett rendkívüli érdeklődést. Egyik az, hogy 
Sándor -János belügyminiszter beterjesztette 
a választókerületek uj beosztásánól szóló tör­
vényjavaslatot, a másik az a válasz, amelyet 
Tisza István gróf miniszterelnök adott Beth­
len István grófnak a Cernin gróf bukaresti 
követ nyilatkozata ügyében, amelyről telje­

sen nyilvánvalóvá lett, hogy a bcliigyekbe va­
ló beavatkozásnak semmi tendenciája sem ve­
zette a követet.

A Ház ülésének lefolyásáról tudósításunk 
a következő:

A választókerületek.
Beöthy Pál elnök megnyitván az ülést 

elnöki jelentéseket terjesztett elő.
Sándor János belügyminiszter beterjesz­

ti a választókerületek uj beosztásáról szóló 
törvényjavaslatot.

Elnök indítványára a Ház elrendeli a ja­
vaslat kinyomatását és szétosztását. 
Kiegészítette ezután a Ház az egyes bizott­
ságokat az újonnan delegált horvát képvise­
lőkkel, majd a regnikoláris bizottság tagjait 
választotta meg.

A Cernin-ügy.
Áttért ezután a Ház az interpellációkra.
Bethlen István gróf hosszas beszéddel 

bevezetett interpellációt mond el Cernin bu­
karesti követnek a román-paktummal kap­
csolatosan tett nyilatkozata és a román pak- 
tmntárgyalások ügyében.

Tisza István gróf miniszterelnök: Gon­
doskodni fog, hogy a maga idejében a román 
tárgyalások anyaga nyilvánosságra kerüljön 
és a Házban vita anyaga legyen. Ezután ki­
jelenti, hogy nem paktumot köt, hanem meg­
egyezés fölött folynak a tárgyalások, ame­
lyeknek eredménye Magyarország szabad el 
határozását senkivel, semmi irányban sem 
köti. A beszélgetések célja a lelkekben har­
móniát teremteni. Kijelentette még, hogy 
vannak ugyan ellentétek közte és Cernin 
gróf között és határozottan hangsúlyozta a 
maga fölfogását, amely szerint az ő tárgya­
lásai semmi külügyi helyzettel és külügyi 
szempontokkal vonatkozásban nincsenek, de 
hangsúlyozta Cernin iránt nagyrabecsülését 
is. ö magyarázatot kért Cernintől, akinek 
válaszát a miniszterelnök fölolvasta. Ebből 
kitűnik, hogy Cernin gróf intenciói helyesek 
s hogy távol állott tőle minden olyan célzat, 
hogy beavatkozzék a magyar belpolitikai 
kérdésekbe.

Bethlen István gróf polemizál Tisza gróf­
fal, akinek válaszát csak akkor veszi tudo­
másul, ha garanciát ad, hogy a külügyminisz­
ternek is az az álláspontja, hogy e kérdésbe 
külügyi beavatkozás nincs és nem is lesz.

Tisza István gróf miniszter elnök kije­
lenti, hogy nyilatkozatát a kiilügyminiszter-

Nem én vagyok..,
Irta: Else Feldmann.

A fürdő díszes parkjában állott meg, a 
zenepavillon előtt, melyben a zenekar vala­
milyen ábrándos operarészletet játszott ak­
kor. Hatalmas embertömeg hullámzott a kor- 
alaku korzón. Különös sok volt ott az ele­
gáns nyári ruhás fiatal asszony és fehérnad 
rágós fiatal ember.

Az elegáns íürdőző közönség valósággal 
ritmusban hömpölygőit tova a zene taktusai 
szerint. A gyógyforráshoz vezető oldaluton 
alig volt valaki. Ott állott ő is és nézte a sok 
tarkaruházatu elegáns asszonyt és férfit. El­
fáradt s leült egy lócára s onnan íigyelgette 
az előtte elvonuló rengeteg emberarcot. Ele­
gáns fehér kosztümje és szép karcsú alakja 
dacára sem vetett rá ügyet senki sem.

Főleg a férfiarcokat nézegette meg szin­
te vakmerőén. Egymásután mondogatta ma­
gában : „Ez sem kell... ez sem ... ez sem...“ 
Egyet sem talált, akit akarni akart volna.

Egy elegáns öltözködésű, angolbaju- 
szos férfit pillant meg, aki teljesen egyedül 
ballagott az ezernyi tömegben. A fiatal, kar­
csú nő fölállott:

„Ezt! . . .“ — szerette volna kialtam.
A felismerés és a visszagondolás a múlt­

ra pillanatszerüen hatotta át gondolkozását.
A férfi azonban se föl nem ismerte, talán 

meg sem látta, pedig ugyancsak nézett rá. 
A nő azonban több ezer ember között is biz

tosan felismerte. Eleinte nem volt egészen 
határozott, hallucinációnak képzelte eleinte 
a váratlanul gyors találkozást.

„De igen . . . mégis ez volt az . . . két 
esztendővel ezelőtt —gondolta át hirtelené- 
ben. — Ez a magas termet, ez a férfias tar­
tás, az a pecsétgyűrű a bal mutatóujján, az 
a, zsinóron lógó monokli . . . mind róla be­
szélnek, mind az ő mivoltát igazolják.“ A mo- 
solytaian száj és a szemek nézése végre tel­
jes határozottsággal meggyőzték őt.

Tényleg ő volt.
Még egyszer végig gondolta a két év 

előtt történteket, amint azt már oly sokszor 
szinte akaratlanul is megtette.

Azon gondolkozott, miképpen közelít­
hetné meg. Nehezen fog menni, hiszen nem 
ismerte meg őt. Pedig ő, az asszony, mennyi 
szer képzelte maga elé azt az energikus mo 
solytalan férfiarcot.

Követni kezdte. Szemeit egy pillanatra 
sem vette le róla. A férfi elhagyta a parkot 
s a hídon átsétált a folyó túlsó partjára.

A hid közepén utolérte a sétáló asszony. 
Senki sem járt arra. Megszólította.

— Bocsásson meg uram, hogy ily várat­
lanul és kelletlenül szólítom meg. De e mögött 
oly különös természetű élmények vannak, 
hogy idáig követtem attól az időtől fogva, 
amint a parkban megpillantottam. Hát ha 
megengedi, akkor egy kérdést intézek ön­
höz: Nem volt-e ugyanebben a fürdőben két 

1 évvel ezelőtt?

— Igen! Tizenkét év óta járok ide min­
den nyáron.

— Nos és emlékszik-e ön arra a beszél­
getésre, amit akkoriban egymással folytat­
tunk? Ugyanott ültem, ahol az imént, a ze­
nepavillon mellett. Egy férfi bosszantott ak­
kor kellemetlen megszólításaival, úgy, hogy 
én már segítségért akartam kiáltani. Ebben a 
pillanatban azonban ön jött elő s eltávolította 
mellőlem a kellemetlen aszfaltbetyárt. Meg­
ismerkedtünk, együtt vacsoráztunk s disku- 
rálgatva együtt maradtunk a park egy lócá­
ján éjfélutáni egy óráig. Az ég derült volt, a 
rózsák javában illatoztak s ön megható érzé­
kenységgel mondta el, hogy szeretett egy 
leányt és szerette akkor is, az a gyönyörű 
szépség pedig nem respektálta az ön őszinte 
érzelmeit s másnak Ígérte hütelen kezét. Ar­
ról panaszkodott, hogy ezt nem képes sokáig 
elviselni. Beszélt a művészetről is. Jól env 
lékszem Segantiniről igen tiszteletreméltó 
rajongással beszélt.

— Tényleg Segantinit mindig nagyon 
szerettem.

— Én viszont önmagámról mondtam el 
Önnek minden elmondhatót. Megértettük 
egymást. Pár óra múlva már a legjobb ba­
rátok voltunk. Éjfélután a lakásomig kisért a 
kellemes éjszakai sötétségben. Feltűnően em­
lékszem, hogy a nyugalmát mindvégig meg­
tartotta, a kedvességében inkább testvéries 
jóságot véltem fölfedezni. Az elválásunk pil- 

! lanatában azonban nagyon-nagyon kedves
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rel egyetértőén, megállapodás alapján teszi
nieg-A Ház a választ tudomásul vette, mire 
az ülés egy óra előtt véget ért.

mu házamon kívül, mely édes anyámról szál­
lott reám, más öröklött vagyonom nincs. — 
Vagyonomat becsületes munkámmal, szorgal­
mammal és igyekezetemmel magam szerez­
tem."

A végrendelet következő pontjainak ren­
delkezései igy szólnak:

A Szent Anna-utca 24. számú ház a hoz­
zátartozó ondódi földekkel keresztfiáé, Fürst 
Mátyásé, azon megszorítással, hogy az örö-

Házvezetőnőjének, Serdült Jőzsefnénak 
500 korona készpénzt, egy ingatlant és évi 
500 korona járadékot hagyott. Kötelezi, az ál­
talános örököst, hogy a telken 3000 korona 
költséggel egy kis házat építtessen.

Szakácsnőjének, Justsáh Bertának 500 
korona készpénzt és 500 korona évjáradékot 
hagyományozott.

A Szent Anna-utca 24. számú Ház búto­
rait fele részben Serdült Józsefnénak, fele

A legtöbb adót fizető polgárok névsorá­
nak olvasásakor évről-évre szomorúan szok­
tuk konstatálni, hogy igazán nagy vagyonú 
lakosa, akár csak egyszeres milliomosa is, 
alig-alig van Debrecennek. Sajnálkozásunk­
ban nem lokálpatriotizmus nyilatkozik meg, 
nem fitogtatás céljából kellenének a millio­
mosok, hanem, mert a milliomosok ipari, ke­
reskedelmi életünk, vagy mezőgazdasági 
erőnk nagyszerű bizonyítékául szolgálna. De 
közgazdasági életünk — sajnos — szűk ke­
retek közé van szorítva s igy nagy vagyonok 
arisztokratáit hiába keressük Debreczenben. 
Milliomosainkat az ujjúinkon megszámlálhat­
juk s mikor egyet-egyet a halál kisétáltat 
aranyvereVü pénzpalotájából a fekete teme­
tőbe." kiváncsi áhítattal és szelid irigységgel 
fordul egyszerre százezer ember a mi kis 
nagyvárosunkban az aranvpalota kapuja fe­
lé: kik fognak azon besétálni?

Áron Miksa Debrecen legvagyonosabb 
polgárainak egyike volt, többszörös millio­
mos. akinek összes értekeit, négy-öt millió 
koronára becsülik. Hiteles végrendelete, a 
melynek adatait alább közöljük, nem sorolja 
fel a vagyon tárgyait, mert Áron Miksa ál­
talános örököst nevezett meg: unokaöccsét, 
Debrecen egyik legtekintélyesebb polgárát, 
Fürst Ödönt.

Áron Miksa végrendeletét a héten hirdet­
te ki Kubinyi Albert kir. járásbirósági jegvző

A végrendelet 1909. március hó 22-éri 
kelt Kenyeres Károly és Löfkovits Artur ügy­
leti tanuk és Lestyán Adorján udvari taná­
csos kir. közjegyző előtt.

Áron Miksa mindenek előtt kijelenti 
hogy az 1900-ban kelt végrendeletét vissza­
vonja, érvényteleníti. A végrendelet első pont­
ja igy szól: .

„Előre bocsátom, hogy gyermekeim nin­
csenek, szüleim pedig már elhaltak. Kijelen­
tem ‘azt is, hogy a Szent Anna-utca 24. szá-

.-.»vj ................. ....... 11 rail leié iUd/a/UII poiuuu ju^aviii’c-uaiv* »vív
kös, sem annak örökösei az ingatlanokat el\ őszben .fustsák Bertának hagyományozza.— 
nem terhelhetik, sem el nem adhatták. Kötelezi az általános örököst, hogy hti cse-

A Szent Anna-utca 24. számú házon és |étijeinek a Szent Anna-utca 24. számú ház- 
ondódi földjén kívül bárhol található ingó, ban halála napjától számított egy évig lakást 
ingatlan vagyonát, pénzét, és aktiv követeié as teljes ellátást biztosítson, 
seit Fürst Ödön debreceni lakosnak hagyomá- gzer koronát rendel átadni a polgármes- 
nyozza, akit végrendeleti általános örökös- temek azzal, hogy a város szegényei között 
nek nevez meg, miután — Írja a végrendelet- 0SZtasSia kivévén az izraelita szegényeket, 
ben — ,.ő évek hosszú során át hozzám a leg- akikről más módon gondoskodott. 
odaadóbb szeretettel, hűséggel, jósággal visel- parizer József raktárrioknauuuuut/i/t/ o4»izf c-t-vn-tzt,# Vf» ji/uv.^r.vr, -— I Parizer József 
teteit. Szorgalma, igyekezete, becsületessége 
által nekem kiterjedt üzletemben, gazdálko-1 L

raktáritoknak 2000 ko

dósomban nagv segítségemre volt s vagyo­
nom fentartásában és gyarapításában is si­
kerrel működött közre. F.gvedől ö az, ki hoz­
zám folytonosan és évek hosszú során keresz­
tül állandó hűséggel viseltetik, miért is meg- rónát,
hág vom, hogv öt az általam neki hagyott ja- 
vak békés birtokában és tulajdonában senki] 
meg ne háborítsa. „,

Fürst Ödönt kötelezi,, hogy a következő | 
hagyományokat fizesse ki:

.. debreceni kollégiumnak, melynek vég-1 
rendelkező is tanulója volt, tízezer koronát 
azon feltétellel, hogy ebből egy nevét viselő 
alapítvány létesittessék. Ez az összeg mind 
addig kamatoztassák, mig kamatjából egy 
felsőbb iskolai tanárnak évi fizetése kitelik.

Kívánja, hogy a debreceni református 
kollégium, mint hagyományos, halála után 
minden évben — halála évfordulóján róla
egy imával emlékezzék meg. i erteite uuiguuuu. «z. u yvi«. » » ■—

A debreceni izraelita egyháznak ötezer utca 45—47. és 49. számú .házastelkek, a Si- 
boronát hagyott azzal, hogy az Összeget a monfíy-utca 17, a Széchenyi-utca 1,3, Arany 

............................... .. 4 János-utca 5. számú házastelkék, nagy érté-

és felejthetetlen kijelentést tett. Csodálato 
san kellemetlen érzés fogott el. Megállapod­
tunk abban, hogy két nap múlva ugyanott, 
a lakásom kapuja előtt találkozunk. Nem sze­
retek affektálni s igy őszintén megmondha­
tom magának, végtelenül boldog voltam. Tü­
relmetlen vágyakozással vártam a csütörtöki 
estét, hogv ismét viszontláthassam magát 
Elérkezett nagynehezen a csütörtöki nap 
Reggeltől estig az ablaknal állottam s len ha­
tatlan bosszankodásom közepette egyre azt 
reméltem, hogy vége lesz az esőnek. De nem 
lett vége, sőt egyre sűrűbben és kellemetle- 
hebbtil esett. Az utcán patakként folyt az eső- 
viz. Embert egész napon alig^ lehetett látni 
És én mégis kimentem. Délután, a megálla­
pított áróban magamra vettem a kabátomat 
úgyszintén egy széles szöveternyot is és ki­
mentem arra a helyre, ahova találkozásun­
kat szabtuk meg. Embert persze nem láttám, 
önt sem. Egy teljes óráig állottam azon a 
helyen, pedig egyre biztosabb voltam abban, 
hogy ön már nem jön cl. A vágyakozásom 
végig kergetett a víztől csatakos, emberné-l- 
küli parkon. Kerestem önt, anélkül, hogy tud­
tam volna, miért és hol. Fogalmam sem vö t 
arról, hogy hol találhatok önre. Álmodozo cs 
ábrándos ' szavainak közepette elfelejtettük 
egymás nevét és lakását megmondani. Szó­
val nem találtam önt sehol s azóta se soha 
S én még sem tudtam önt elfelejtem.

A férfi hideg, barátságtalan nyugalom­
mal röviden válaszolt:

ETTula fémmé

Gottlieb Emil főkönyvelőnek 2000 ko­
ronát,

a Zion egyletnek 500 koronát, 
a debreceni izraelita nöegyletnek 500 ko-

a debreceni nöegyletnek 500 koronát, 
a debreceni Zenedének 500 koronát, 
a végrendeletet őrző és kihirdetésnél köz­

reműködő közjegyzőnek 2000 koronát,
Fischbein Jenő pénztárnoknak 2000 kő­

it, -
a statusquó debreceni izraelita iskolának 

1000 koronát hagyományozott.
[ Kívánja, hogy általános örököse a céget 
I továbbra is fentartsa és Áron Miksa cég alatt 
vezesse.

, Áron Miksa, mint' háztulájdonos, nyom­
ban a város után következik házainak száma 
értéke dolgában. Az ő tulajdona volt a Piac-

Deák Ferenc-utcai temnlom építési költségé­
nek törlesztésére fordítsák.

Az izraelita egyház köteles végrendelke 
-őrnj bfdáWősi napjának évfordulóján egy 
imát mondani

_____ __________ r T___ agy
I kü a Turáskertringatlaná és házai voltak rr$éj 
Szoboszlón, Böszörményben, Józsán és föl- 
birtoka Kóly községben.

inamul». I Hogy a krónika teljes legyen, Összegez-
A debreceni izraelita Szentegyletnek két-1 ^ a tételeket: Áron Miksa 35 ezer koronát 

ezer koronát hagyományozott. hagyományozott jótékony és kulturális célok-
Kötelezi az általános örököst arra. hogv ra Mun]^s polgára volt ennek a városnak. A 

rkövet állítson és elhalt édesanyja sírkövét kollégium nemes falai közt őrök emléket ál- 
ujjal kicserélje. A sírkövekre tízezer koronát |jtott magának. Életének munkáját nem akar- 
rcndel fordítani. | ta elhatárolni a halálával s vagyona átalaku­

lását teremtő és áldó energiává nem érezte 
, elérkezettnek az ő élete befejezésével. Akik

— Nem én voltam az. tehát millióinak szétíorgácsolását várták —
A szája szélén se mosoly, se felindulás bármilyen nemes célok között -—‘ne próbál­

nom rajzolódott ki. A nő jÜHanatnyi ideges janak értékelni magasabb szempontok nélkül, 
izgalommal válaszolt: | H. S.

— De ön az. Határozottan ön az. Ké­
rem magyarázza meg ezt a titokzatosságot. 1 , , AKezével a hid korlátjára támaszkodott — Az ember végzete: Őnoryos)ás már 
s szemeit pillanatra sem mozdította le a férfi nagyon sok egyént tőnkre tett! Ha rneggon- 
nyugodt tekintetéről. dőljük, hogy a közönség mtlyrn nágy há

■ A férfi változatlan Autómmá, vilá- 
SZ0 " Fmlékszem arra az estére Emlék- legtermészetesebb ellenszert? Itt vap hazánk

rándosabb szavaim közepette is tudtam. rói»vala^nyi^án^re«MWrMt«ao 
hogy a mi újabb találkozásunkból és a mi és elvezető sokban a 'ek^zdagabb A vaiő
állandó barátságunkból semmi sem lesz. Nem d, Ferenc/. József-v LgeXn késSzeVek- 
lehetett abból semmi, mert én azt a másikát ellentétben a mesterségesen keszim sz 
szerettem akiről mindent elmondottam ön- kel. már egy kis adag (átlag egy P SnSw* titán. Az önnel vatóM

gánciája minden pillanatban csak az én kis nietlenségetnemokozméga^^^^^ 
imádott szerelmemet juttatta eszembe. Azon véletlenük tulnagy adagokb 
az emlékezetes esős napon kétségbeesetten 
hívtam őt utoljára magamhoz. S ő eljött.
Meggyőzött arról, hogy szeret. Én voltam 
akkor a világ legboldogabb embere. Ugyebár 
most megért engem? Az, aki akkor önnel 
beszélt és önnek susogott szerelmes szava­
kat, nem én voltam, Vagy legalább is nem 
az az ember, aki most áll ön előtt.________

Oly esetekben is, amikor irritált belü beteg­
ről van szó, a budai Ferencz József-gyogy- 
vizzel fájdalommentes székelés érhető el. To­
vábbi bizonvitványok és használati utasítás 
az üvegeim kén található: gyógyszertárak­
ban, drogériákban, valamint fUszeriizletek- 
ben is kapható. Vágja ki ezen közleményt és 
ismertesse meg másokkal is! _____

Barna-u. 3.
Telefon 676.

VÍZVEZETÉKI OSZTÁLYA vállal mindennemű vízvezetéki munkálatokat.
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435 választókerület
A választókerületek uj beosztása

Sándor János belügyminiszter ma nyúj­
totta be a képviselöházban a választókerüle­
tek számának és székhelyeinek megállapítá­
sáról szóló törvényjavaslatot, mely junktim- 
han van a választójogról szóló, a múlt évben 
szentesített törvénnyel, amennyiben ez a tör­
vény a kerületi beosztás életbeléptetése után 
lép hatályba.

A ma benyújtott törvényjavaslat a ma­
gyar országgyűlés számára (a horvát képvi­
selők csoportján kívül) 435 választókerületet 
állapit meg, amely szám 22-vel nagyobb az 
eddiginél. A többlet különösen a városok és 
a gazdasági és kulturális fejlődés szempontjá­
ból előrehaladottabb vidékek javára esik. — 
A városi jellegű kerületek száma 85-ről 105-re 
emelkedik s ez az emelkedés annál teljeseb­
ben érvényesül a fejlődő városok javára, mert 
mig a javaslat egyfelől szaporítja a fejlődő vá­
rosi élet gócpontjain a kerületeket, több olyan 
kis városnak eddigi képviselőküldési jogát 
szünteti meg, amelynek sem városi jellege, 
sem gazdasági, kulturális, vagy nemzetfentar- 
tó jelentősége nem olyan, hogy a külön kép­
viseletet indokolttá tenné. De másfelől arról is 
gondoskodik a javaslat, amikor Budapestnek 
csak huszonkét kerületet ad, noha a javaslat­
ban alkalmazott kulcs szerint a fővárosnak 
ennél több kerület jutna, hogy bár érvényre 
juttatja a főváros nagy jelentőségét, ne szál­
lítsa le túlságosan a vidék politikai súlyát. — 
Es é tekintetben a belügyminiszter a javas­
lat indokolásában rámutat arra, hogy a vidék­
kel szemben annál kevésbbé szabad méltány­
talannak lenni, mert Budapest mai nagyságát, 
hatalmas föllendülését nemcsak saját magá­
nak, hanem a vidéknek is köszönheti: onnan 
vonzotta magához, onnan szíttá magába ere­
jének, népességének legnagyobb részét. — A 
javaslat tehát ezt a Budapestnek juttatott 
erőtöbbletet most politikai jogok alakjában 
részben visszaadja a vidéknek. Különben an­
nál inkább lehet Budapest kerületeinek szá­
mát csak tizenhárommal szaporítani, mert a 
főváros lakosságának a sajtóban, népgyülése- 
ken és különféle szervezetekben amúgy is több 
alkalma nyílik arra, hogy a közügyek vitelé­
hez hozzászóljon, mint a vidéken lakóknak.

A törvényjavaslat a kerületek összes szá­
mán kívül csalt azt hutarozza meg, liogy az 
egyes törvényhatóságokra hány választóke­
rület jut s azok szeknelye hot lesz. Készletei­
ben a kerületi beosztást a belügyminiszter ren­
delettel fogja megállapítani s azt jövőben csak 
a törvényhozás módosíthatja. Ezt a törvényi

fölhatalmazást, amelyet a belügyminiszter a 
javaslat szerint nyer, az indokolás azzal okol­
ja meg, hogy a kerületek beosztásánál annyi­
féle fontos szempontra, adatra és körülmény­
re kell figyelemmel lenni, hogy mindezeknek 
az adatoknak felkutatására és feldolgozására, 
egyáltalában mindezeknek a legapróbb rész­
letekig szakszerű mérlegelést igénylő kérdé­
seknek tárgyilagos elbírálására olyan na­
gyobb számú tagból álló testületek, mint a 
minők a törvényhatósági bizottságok, nem al­
kalmasak, vagy a munkájuk beláthatatlan 
ideig tartana. A törvényhozás azonban azzal, 
hogy az egyes törvényhatóságokat megillető 
kerületek számát és székhelyét megállapít­
ja, a kerületek részletes beosztásánál érvé­
nyesíthető szempontokat lényegesen preju- 
dikáJ.

A javaslat megalkotói csak az egyes te- [ 
rületek gazdasági és kulturális jelentőségét, 
szociális viszonyait, néhol mint méltányos-1 
sági szempontot, a történelmi fejlődést vették 
figyelembe s a belügyminiszter a javaslat in­
dokolásában kijelenti, hogy a részletes be-, 
osztás elkészítésénél is ugyanez a szempont, 
lesz mérvadó. Arra is fog igyekezni a bel- j 
ügyminiszter, hogy a választókerületek te-; 
rüíetileg összefüggő egészet alkossanak. — Ez 
ugyan a szavazás decentralizálása mellett ke­
vésbbé fontos, mint a múltban, de mindeneset-, 
re helyes arra törekedni, hogy egy-cgy vá­
lasztókerületben minél inkább homogén ele-, 
mek kerüljenek össze, lehetőleg olyanok, a 
kik részben eddig is együtt gyakorolták vá­
lasztói jogukat.

Már előbb is emlittetett, hogy a városi 
kerületek kisebbek, a vidékiek népesebbek. A 
kizárólagos városi érdek minél több külön vá­
rosi kerület alakítását követelné meg, viszont 
jelentős közérdek az is, hogy a falusi közsé­
gek ne maradjanak egészen elszigetelve s 
hogy a nagyobb kulturális és gazdasági fej-, 
lettséggel rendelkező városok vezető hatását 
ne nélkülözzék egészen. A javaslat indokolá­
sa kiemeli, hogy ebből a szempontból akkép , 
haladunk a középuton, ha a törvényhatósági 
városok kerületeinek számát jelentékenyen 
szaporítjuk, a nagyobb rendezett tanácsú va­
rosokat — tekintet nélkül a statusquóra — kü­
lön városi kerületekké tesszük, vagy ilyene­
kül meghagyjuk, kivételesen ugyanazon var­
megye területén fekvő kisebb r. t. városokat 
külön városi kerületekké egyesítjük, végül a 
hol vegyes (városi, falusi) kerületeket alko- 
nink, lehetőleg ügyelünk arra, hogy a város- 
hoz csak annyi falusi község csatoltassck, a 
mennyi a városi elem uralkodó helyzetét nem 
veszélyezteti.

Az idegen ajkú állampolgárok által lakott 
vidékeknek is az igazság mértékével mérve, 
minden megkülönböztetés nélkül ad a javas­
lat annyi kerületet, amennyi az illető terüle­
tet a gazdasági és kulturális fejlődés mérteke 
szerint megilleti. Az erdélyi részeknek a ja­
vaslat aránylag több kerületet juttat, mint a 
mennyi a javaslat kulcsa szerint esnék azok­
ra a törvényhatóságokra, de ezt — szemben 
a számtani miveletekből levezethető rideg kö­
vetkeztetésekkel — Erdély történelmi múltja 
s mostani jelentősége egyaránt indokolta teszi.

A választókerületek.

A) Duna jobb partja.
Baranya vm.
Pécs tjv.
Székesfehérvár tjv.
Fejér vm.
Győr vm.
Győr tjv.
Komárom vm.
Komárom tjv.
Moson vm.
Somogy vm.
Sopron vm.
Sopron tjv.
Tolna vm.
Vas vm.
Veszprém vm.
Zala vm.

B) Duna bal partja.
Árva vm.
Bars vm.
Esztergom vm.
Hont vm.
Selmecz- és Bélabánya 
Liptó vm.
Nógrád vm.
Nyitra vm.
Pozsony vm.
Pozsony tjv.
Trencsén vm.
Turócz vm.
Zólyom vm.
Bács Bodrog vm.

C) Duna-Tisza köze.
Baja tjv.
Szabadka tjv.
Újvidék tjv.
Zombor tjv.
Csongrád vm. 
Hódmezővásárhely tjv. 
Szeged tjv.
Heves vm.
Jász-Nagy-Kun-Szolnok vm 
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vm. 
Budapest sz. főv. 
Kecskemét tjv.

D) Tisza jobb partja. 
Abauj-Torna vm.
Kassa tjv.
Bodrog vm.
Borsod vm.
Miskolcz tjv.
Gömör és Kishont vm. 
Sáros vm.
Szepes vm.
Ung vm.
Zemplén vm.

E) Tisza bal partja.
Békés vm.
Bihar vm.
Nagyvárad tjv.
Máramaros vm.
Szabolcs vm.
Szatmár vm. 
Szatmárnémeti tjv.

Választókerületek
száma

Jelenleg Jövőben

Szedjen Biomalzof,
ha egészséget és jó. virágzó kinézést óhajt nyerni. Biomaiz felüditi és nagy mértékben 
erősiti a testet. Kivénült, hervadt vonások eltűnnek,

az arezszin üdébb lesz
és rózsásabb, az arezbőr pedig tisztább. Sovány, a hiányos táplálkozás által lesov nyo o, 
személyeknél fokozza az étvágyat, a súly emelkedése és a formák méise e ten va o 
gömbölyődese tapasztalható a nélkül, hogy kellemetlen zsiradék a formák szépséget zavarna
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Biomaiz ajánlható azoknak is, akik túlfeszített munka, 
idegesség miatt elgyengültek. Tanárok és orvosok el­
sőrendűnek ismerik el és több királyi klinikán állan­

dóan használják. Mindenkit figyelmeztetünk, hogy 
utánzatok is vannak. Doboz K 1 30 és K Z 50, Kóstolómin­
tákat leírással díjtalanul küld Giern. Fabr. Gcbr. 
Pater mann, Teltow-Berlin 209
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Választókerületek
száma

Jelenleg jövőben

Szilágy vm.
Ugocsa vm.

F) Tlsza-Maros szöge. 
Arad vm.
Arad tjv.
Csanád vm. 
Krassó-Szörény vm. 
Temes vm.
Temesvár tjv.
Versecz tjv.
Torontál vm.
Pancsova tjv.

0) Királyhágón túl. 
Alsó-Fehér vm. 
Besztercze-Naszód vm. 
Brassó vm.
Csik vm.
Fogaras vm. 
Háromszék vm.
Hunyad vm 
Kis-Ktikilllő vm.
Kolozs vm.
Kolozsvár tjv. 
Maros-Torda vm. 
Marosvásáthely tjv. 
Nagykük üllő vm. 
Szeben vm. 
Szolnok-Doboka vm. 
Torda-Aranyos vm. 
Udvarhely vm.

H) Fiume város és kér.
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tetni már maga az a tény, hogy a szeren­
csétlen asszony az utolsó percben akart át­
rohanni a síneken, mintha egyenesen a vonat 
elé akarta volna dobni magát. Különben is 
az utóbbi időkben csöndes, szomorú kedélyű 
asszonynak ismerték. F.gy év előtt elvesz­
tette a férjét s alig pár hónapja egyetlen kis 
leánya halt meg. Teljesen magánosán élt. 
Nem lehetetlen hát. hogv ez annyira elkese­
rítette, hogy az öngyilkosságra szánta rá 
magát.

Feimz Mmá trónörököst 
ilvözli ttntinfím közönsége;

Fölirat a Irhörölsii

Megemlékeztünk arról, hogy Debrecen I 
város törvényhatósági bizottsága első naol 
közgyűlésén Domahidv Elemér főispán indít­
ványára egyhangú lelkesedéssel mondta ki. 
hogy Ferencz Ferdinand trónörököst abból az 
alkalomból, hogy most tölti be ötvenedik élet­
évét. üdvözli és előtte Szerencsekig ánatait fe­
jezi ki. ..

A tanács most eleget téve a közgyűlés 
akaratának, megszerkesztette az üdvözlő fel­
iratot és azt már ma, vagy holnap fölter-1 
jesztik.

Az üdvözlő fölirat a következő:
Császári és Királyi Fenség!
Debrecen szabad királyi város törvény- 

hatósági bizottsága hódolatteljesen üdvözli 
Fenségedet ötvenedik születésnapja alkal­
mából és kéri a Mindenhatót, hogy Fensé­
gedet hosszú időn át éltesse Fenséges csa­
ládja örömére és hazánk boldogitására.

Debreczen szabad királyi város törvény- 
hatósági bizottságának 1914. évi január hó 

Az epreskerti vasúti őrház mellett ma I 29. napján tartott rendes közgyűléséből, 
reggel borzalmas szerencsétlenség játszó- ßr baltán, Kovács József,
dott le, amelynek egy fiatal asszony lett az jegyző. polgármester
áldozata. ó Jftnosnét dohánygyári Ezt a fölterjesztést a polgármester T/szű

munkásnő ma reggel hét óra tájban többed István gróf miniszterelnökhöz küldi föl egy 
magával igyekezett a Mező Ármin-teleprő!l a fölterjesztéssel és azzal a keresse!, hogy azt 
dohány-gyárba. Az asszonyok vidám beszél-|a trónörököshöz juttassa.

"... . . U-1. z. „ cmroclr t í I 1.4

Halálos elgázolás 
az epreskerti őrháznál|

Öngyilkosság,
vagy szerencsétlenség ?

Psylandercm, kincsem, tudod.
Még a leves is — kifutott . ..

4. Ti bohó asszonykák , . .
Ti holló asszonykák,
S naiv kis lányok:
Ne nyíljon panaszra 
Csacsogó szátok,
Hogy a csókja csipp-csupp-csöppke, 
ölelése kurta, röpke,
Ne, ne panaszkodjon szátok,
Hisz tudhatnátok,
Hogy ő csupán csak a vásznak hőse,
Néma vágynak néma hegedőse,
Akinél, miként a filmen, az életben is, szokásból,
__ Mint gyorssodru folyón a kicsiny dereglye. '
Minden, ah, rém gyorsan pereg le! . . ,

•
5. Isten hozott , . .

Isten hozott 
Te bálványozott,
Te különleges,
Te jó, te nemes,
Te nagy, te szép,
Te erős, te ép,
Te virágok virága,
Te édes, te drága,
Te félisten,
Itt Pesten,
A hailongástól 
Már görnyed a vállunk,
Erezd magad lói minálunk,
Tiéd a pénzünk, tiéd a vérünk,
De azért mégis arra kérünk 
Drága Mester
Tisztelettel, s
S e kérelem lelkünk mélyéből fakad:
Hogy — hordd el minél előbb magad, 
Esetleg még ma 
Úgy biz’ a
Ha százezer lány is megslrat,
Mert ha itt maradsz,
Az összetört szivek miatt 
— Nem túlzás az, ahogy itt festem <— 
Még — megakad a forgalom Pesten! .. .

torreádor.

uonuny-syaiűrt. «í.
get és közben jutottak el az epreskerti 1. 
számú vasúti őrházhoz, amelynek vasúti át­
járójánál szoktak keresztül menni a gyárba. 
Amikor az átjáróhoz értek a vasút, sorompo 
már le volt bocsájtva s a közelben már föl­
tűnt a Nyíregyháza felől érkező személyvo­
nat mozdonyának a füstje. Az asszonyok át­
bújták a sorompón, át akartak haladni a s 
neken, de a vonat mind közelebb ért, úgy 
hogy előbb mégis meg akartak v^mi annak 
az clrobogását. Özv. Harangozó Jánosáé 
azonban nekiiramodott a síneknek éppé 
kor, mikor már alig pár méternyire közele­
dett a személyvonat. A mozdonyvezető látta 
a síneken átfutó asszonyt, még is adta a vész­
iéit, majd hirtelen az ellengozt, a szer®n“fj;" 
knséget azonban már lehetetlen volt kike­
rülni. Az asszony a mozdony kerekei ala 
került s a vonat még 25-30 lépésnyire húr 
colta magával, s akkor megállóit. _

A vonatszemélyzet, s az asszony társnői 
rémült borzalommal emelték ki a kerekek 
alól a halál,Mázolt áiszohy vSres tetemé

VASÁRNAPI KRÓNIKA.
*

PSYLANDER PESTEN.

1. A nyakkendője ...
A nyakkendője enyhe égszínkék,
Cilindere fekete, mint az ében,
Sárga topánka borítja lábait,
Zöld fény lobog mindakét szemében.
Aranysugarakat lövel szerteszét 
Monoklija, e kis kristályos üveg,
S az álmok, amik a nyomában kelnek,
Ah, mind oly rózsaszínűek! . . .

2. Azt mondják . . .
a podgyásza száz teli láda:Azt mondják, ...

Otvcnben viszi a pénzt, amit besöpört, 
ötvenben viszont — amitől borsózik a férjek háta 

aioi a naiairagazvu -- ,Az ábrándos Pszili, a szótalan a hallgatag:
A feje jóformán teljesen el volt választva a ^ozza a felrakandó — szarvakat 
törzstől, lemetszették, összeroncsolták a ke-1 
rckek, úgy hogy azonnal meghalt.

A vonat berobogott véres kerekem a| 
nagyállomásra, ahonnét azonnal értesítették 
a rendőrséget és a mentőket. A rendőrség ré­
széről Bagdi János közigazgatási gyakor­
nok, központi ügyeletes tisztviselő szálló 
a helyszínén, aki intézkedett a holttest 
közkórház hullaházába való beszállítása 
iránt. Az esetről többféle verzió kering. Az 
asszony társnőinek egyrésze öngyilkosságot, 
a másik része véletlen szerencsétlenséget
emleget. Az öngyilkosságra enged kbvetkez-_------ —-—-------
Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

3. Hogyha feltűnsz . . .
Hogyha feltűnsz a láthatáron:
Bámulni téged kifut a szobalányom. 
Kifut a pesztonka, kifut a mindenes. 
Vágyó szemekkel téged ah, mind keres. 
Kifut a dada, kifut a frailán, 
Tüzrózsák égnek a sáppadt arcán.
Kifut a szakácsné, — s én szegény fejem 
A megkozmásodott hig levest nyelem. 
Melynek ize, brrr! — Kesernyés, égett. 
No ja, mert megcsodálni Téged

A Jurista-bál
*

Az idei báli szezont ma éjszaka vezette 
be a Jurista-bál. A mulatság a Royal-szálló 
dísztermében folyt le azzal a nagy és forró 
sikerrel, amely a régi debreceni jurista-bá- 
iokat jellemezte. Aki csak jelen volt a mai 
jurista-bálon. a .legkedvesebb és legmelegebb 
mulatság emlékét vitte magával.

A bálon Magyar! Imre kitűnő zenekara
muzsikált. ......

A jelen volt előkelő notabilitások kö­
zül a következők neveit sikerült feljegyezni: 
Márk Endre udvari tanácsos, dr. Pajor Kál­
mán táblai tanács-elnök, dr. 1 udos Janos or- 
szágyülési képviselő, dr. Kesseru Lajos fo 
ügy észhelyettes, Kolbenhayer Kalman ábla- 
biró, stb. A jelen volt úrasszonyok és urleá- 
nyok névsora a következő:

Úrasszonyok: Tikos Ferencné, Hadházt 
Gézáné özv. Bay Gáborné, dr. Liszt Nán- 
dorné, dr. Gálbory Sámuelné, Wéber 1stván- 
né, dr. Bornemissza Józsefné, dr Pajor Ká - 
mánné, Kolberhayer Kálmánné, Szalay Zol- 
tánné, Nagy Zsigmondné L'esof' Jozsefné, 
Medgyaszay Miklósne, Rickl Antalné, Des 

I Combes Henrikné, Koncz Lajosné, Makay 
Kálmánné, dr. Gáti Tóth Janosné, E^nczy 
Viktorné, Than Gyulán^ Baróthy Bélané, 
dr. Gévay Béláné, dr. Tüdős Janosné, Ta-

mdS1Urhányok: Tikos nővérek, Heinrich^nő­
vérek, Chor Evelin, Bay Gabi, Beke-nové- 
rek. Liszt Nándin, Than-novérek, Pa)°r„Er­
zsébet, Kolbenhayer Margit, Szalay-nové- 
rek Nagy Panny, Dicsőfi-nővérek, Medgya­
szay Lenke, Rickl Iluci, Rickl Piroska, Des 
Combes Gizi, báró Apor Irén, Bérezel Fvi, 
Fercnczy Ili, Baróthy Piri, Tudós Klán la- 
másy Anna. Qáti-Tóth Erzsiké és „Ilonka.y Anna, uau-iutit :_

Szigorú szabott ‘W’EXSZ dflLSOIiF 
árak mellett posztőkerBskedSnél. fluhmzen, Rosauth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;
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Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

VASÁRNAP: Délután SulamUh, opera. Este 
A két árva, dráma. (Kisbérlet.)

HÉTFŐ: Délután Mozikirály, operett. Este 
A tökéletes asszony, operett. (C bérlet.) 

KEDD: A tökéletes asszony, operett. — (A 
bérlet.)

SZERDA: A bolond, dalmű. (B bérlet.) 
CSÜTÖRTÖK: A doktor ur, vígjáték. — (C 

bérlet.)
PÉNTEK: A két árva, dráma. (A bérlet.) 
SZOMBAT: A valenl nász, színmű. (B bérlet.)

Türelmetlen,,
Borbély Lili kérője

*
A napokban megírtuk,, hogy a legnépsze­

rűbb primadonnák egyike, Borbély Lili, leve­
let kapott egy szerelmes csizmadiasegédtől, 
K. Balázstól, amelyben megkéri a prímádon- j 
na kezét. Közöltük a levelet is, amelyből ki-j 
tűnt, hogy a hevülékeny Balázsnak kevés a 
pénze, ezért sürgős választ kér. Borbély Lili 
még el sem intézte ezt az életbevágó fontos­
ságú kérdést, amely fölött — ugy-e bár? — 
mindenkinek joga van egy-két napig gondol­
kodni. mielőtt határoz, hát Balázsunk ismét 
levéllel kopogtat a kitűnő művésznő szive aj­
taján. Ez alkalommal sem fosztjuk meg az ol­
vasót a levéltől, mely szó szerint igy hangzik:

Tisztelt Borbély Naesdga
Tudatom véle hogy nekem kevés pén­

zem van és énekem cpak a héten lehet 
vdrnl és kérném tudatni engemet hogy le­
het úgy a hogy énirtam Borbély Nacsd- 
gdnak mert kevés üdő van nékem vagy el 
kel mertem Debrecenből vagy pedig it ma­
radok éstt dolgozok bocsánatot kérek Bor­
bély Naesdga maradok tisztelője K. Ba­
lázs Kezét csókolom

Balázsunknak tehát, a derék csizmadia 
segédnek sürgős a váKsz, hogy feleségül 
megy-e hozzá Borbélv Lili, vagy sem. Oh, is­
tenem, melyik szerelmesnek nem sürgős az 
imádott nővel az esküvője, amely a két sze­
relmes lelket, mint a csizmadia a c'izmatal- 
pat a felsőrésszel, összedikicseli. Értjük hát 
a kérő sürgetését és méltányolnia kell ezt a 
primadonnának is, bár kissé anyagias világí­
tásban tünteti,föl magát a kérő, amikor a sür­

getését azzal indokolja, hogy nincs pénze és 
tideje várni. De hagyjuk el a konkolyhintést, 
hátha Borbély Lili másképen fogja fel a dol­
got és utóvégre is ez az ügy annyira magán­
természetű, hogy miért is szóljon bele egy 
harmadik? Nem is szólunk bele.

ÍLT1ÜMS:: IIZEITÖ:: MTiA

mm SZÉKHELY. BUDAPEST, VII. KAROLY-KQRUT 3.
Béaivénytőke 6 millió korona. 

Bii’onsfi^l alapok 1913. év végén kOael 
' ' 22 millió korona ■ ■

DdjrßCßBi vezßröoynnHseo: Piac utca 38. szám
Telefon 816.

Kartellen kívül
előnyös dijak fe tételek mellett köt:
Élet-, tűz-, baleset-, szava­
tosság-, be öréses lopás el 
leni, üveg-, jég- és állat­
biztosításokat.

♦
Vezépkópvl elő : OERÉBY PÁL.
ügynököket és tizlelszerzőket Hajdú <s Beat cica vár- 
o Megyékben előnyös feltételek mellett alkalmazunk, a

* Két délutáni előadás. (A színház^ 
iroda jelentése.) Február elsején, va- j 
sárnap Goldfaden kiváló operája, a „Szula- 
mith“ kerül színre délutáni előadásul, hétfőn, 
Gyertyaszentelő ünnepének délutánján pedig 
a szezon egyik legkiválóbb operett-slágerét, 
a „Mozikirály“-t adják mérsékelt helyárak­
kal. Minkét előadásra válthatók már jegyek 
a színházi pénztárnál.

* Svärdström Valborg hangversenye. A 
Zenekedvelők Körének harmadik hangverse­
nyén február 5-fkén este a világhírű ének- 
miivésznő a Debrecenben is annyira ked­
velt Svärdström Valborg lép fel. Á műsort 
lapunk legközelebbi számában közöljük.

* Igazgatót cserél a szatmári színház. 
Heves Béla, a szatmári színház igazgatója 
kérvényt intézett a városhoz, hogy az 1914 
—15. évre a várossal kötött szerződését át­
ruházhassa Kiss Árpádra, a dunántúli kerü­
let igazgatójára. A szatmári szinügyi-bizott- 
ság javasolja a közgyűlésnek az igazgató­
cserét.

* Minden nap telt ház gyönyörködött 
még eddig Bassermannn páratlanul álló mű­
vészi alakításában „A királyiban, sőt aki 
már látta is, sietve váltotta meg jegyét a 
következő napra is, nehogy el mulassza ezt 
a kedvező alkalmat, hogy még egyszer lát­
hassa ezt az élethűen megrajzolt művészies 
színvonalon álló képet az Apollóban.

* Kérelem a bérlőkhöz. A színigazgató 
fe’kéri azokat a t. bérlőket, akik a bérlet má­
sodik részletét még nem fizették be, hogv 
ez iránt legkésőbb február 2-ig okvetlenül 
intézkedni szíveskedjenek, nehogy ennek el­
mulasztása miatt zavarok álljanak be.

* Szegény ember is olcsón megnézheti 
„A királyit az Apollóban.

Debrecen és Hajdumegye
a választókerületek 
uj beosztásában

Mennyi lest a választók száma?
Az uj választói törvény életbeléptetése 

folytán szükségessé váló uj kerületi beosz­
tások Debrecen városát és Iiajduvármegyet 
kevéssé érintik, mert a kerületek száma 
nem változik csupán az egyes kerületek be­
osztása, vagy nagysága lesz más.

A vármegye.
A választói kerületek beosztásáról szóló 

törvényjavaslat szerint Hajdumegyében az 
1910. évi december 31-én talált állapot sze­
rint a lakosság száma volt 160,984. Ebből 
anyanyelvre való tekintettel magyar 160,471 
(99.7%), német 349, tót 34, román 85, rutén 
4, horvát 3, szerb 4, egyéb 34. Az irni-olvasni 
tudók száma a 6 éven felüli lakosságnál 
105,806. Az 1913. évi állandó névjegyzékben 
a szavazatok száma 11271. Az 1910. évi szám 
hálás alapján lesz régi választó 9930, uj 5956, 
összesen 15,886.

A kerületek száma négy marad, bár a 
vármegye lélekszáma alul van a 4 kerületre 
jogot adó lélekszámon. A kerületek a követ­
kezők: Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, Haj­
dúszoboszló, Nádudvar.

A város.
Debrecen polgárságának a száma volt 

az 1910. évi december 31-én fölvett állapot 
•szerint 90,153, ebből anyanyelvre magyar

89,189 (98.9%), német 532, tót 74, román’64, 
rutén 21, horvát 10, szerb 17, egyéb 240. A 
lakosság közül irni-olvasni tudó 64,994, tehát 
a 6 éven felüli lakosságnak 83%-a. Az 1913. 
évi állandó képviselőválasztási névjegyzék 
szerint a választók száma 8480. Az 1910. évi 
állapot szerint történt kiszámítás szerint lesz 
régi választó 6453, uj 4898, összesen 11,351. 
A választókerületek száma 3, marad három. 
Egv választókerületre esik 30,051 lélek, 
3784 választó. Ez a számi alul marad a kulcs 
szerinti számon, de a kormány tekintettel 
akart lenni arra, hogy eddig is 3 kerülete 
volt Debrecennek, hogy a város rohamosan 
fejlődik, hogy mindig kulturközpont volt s 
most is egyeteme lesz.

~ HÍREK

Doktorrá avatott házaspár
Érdekes promóció
a budapesti egyetemen.

A budapesti királyi tudományegyetem 
dísztermében tegnap avatták orvosdoktorrá 
dr. Bihari Lujzát, dr. Bihari Jenő honvéd ez- 
redorvosnak, lapunk kitűnő munkatársának, a 
Torreádor álnév alatt irt tréfás heti versikék 
és humoros apróságok szerzőjének testvér-, 
húgát. 1

A felavatást érdekessé teszi az a körül­
mény, hogy egyidőben vele avatták szintén 
orvosdoktorrá a férjét, ár. Márk Dezsőt. — 
Az uj doktorpár egyszersmind u] házaspár is, 
amennyiben pár héttel ezelőtt volt csak az es­
küvőjük, úgy, hogy a zárószigorlatokra egye­
nesen a — nászúiról mentek el.

Dr. Bihari Lujza egyike volt a budapesti 
orvosegyetem legszorgalmasabb hallgatói­
nak, aki a legtöbb vizsgáját kitüntetéssel tet­
te le. Emellett talált időt rá, hogy hódoljon a 
festészetnek, szobrászatnak, zenének és az 
irodalomnak is. Éveken át volt tanítványa a 
hires Hollósynak s növendéke a nagybányai 
festőiskolának. Egyes dolgai reprodukciók­
ban is megjelentek, tudományos rajzaival s 
képeivel pedig szinte el van árasztva az egye­
tem. Több csinos és hangulatos verse látott 
napvilágot elszórtan a lapokban.

Az ifjú orvos-házastársak közül dr. Bi­
hari Lujza szülész-nőorvos, férje pedig dr. 
Márk Dezső operateur-sebész.

= Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 
ie'enti: Ma délután hat órakor a miniszter­
elnökségi palotában Tisza István gróf elnök­
lete alatt minisztertanács volt, amelyen kor­
mányzati-ügyeket tárgyaltak. A miniszterta­
nács este 8 órakor ért véget.

HA béosl, londoni és párisi kiállításokon ff 
aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

FAT
m<nt ley Jot>t> arcszénltő szert, mélyítek használatától
minden szeplő és méjfolt három nap alatt eltűnik \

Ára 1—1 korona.

-arckrémet:: 
-szappant és 
-poudert :: ::

Kapható a készítő

GROSZ NAGY FERENC
gyógyszertárában

Kossuth-utca 8. Ä színház mellett.

Szt. Lukács­
fürdői Kristály forrás 

ásványvíz
a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debrec/eni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
r -:=q Kapható minden ftiszerüzletben. rr-r-„ .r-a
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__ Vasárnapi Istentiszteletek. A debre- 
,*ni református templomokban vasárnap. 
Lhrtiár hó 1-én prédikálni fognak a Nagy- 
pmolomban Konrád Zoltán s.-lelkész. a Kis- SS Sbán 9 órakor Szele György lelkész, 

Agakor Hajdú Gyula s.-lelkész, a Kossuth- 
cai templomban Páncél Jenő s.-lelkész, az 

Ároád-téri templomban Polgár Gyula s.-lel­
kész délután 2 órakor Kovács János vallás­
ilag lelkész, az ispotályi templomban Uray 
Sándor lelkész, a homokkei ti imaházban 
Boér Károly vallástanár.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
póban vasárnap délelőtt 10 órakor Ma- 
terny Lajos főesperes végzi az istentiszte-: 
letet.

— \ váltótörvény. Fővárosi tudósítónk 
lelenti: Az igazságügyi bizottság ma ülést 
tartott, amelyen az uj váltótörvényjavasla­
tot részleteiben is elfogadták.

— Jegyzökönyvhltelesltés. Debrecen vá­
ros két napos közgyűlése jegyzőkönyvének 
hitelesítésére ma délután három órakor volt 
a hitelesítő közgyűlés a kistanácsteremben 
Kovács József polgármester elnöklete alatt.

__ A pápa elájult. Rómából táviratozzak:
A pápa állapota ismét rosszabbodott. Mint va 
tikáni körökből közük, a szentatya tegnap 
elájult és csak egy negyed óra múlva tért 
magához, ügy hogy már komolyan aggódni 
kezdtek érte.

— Pör fenyegeti a várost. Debrecen vá­
rosa ismét pörnek néz elébe és pedig egy 
érdekes mozi-engedélyezéssel kapcsolatban. 
Tudvalévőén a tanács engedélyt adott Bi- 
schotka debreceni telektulajdonosnak épít­
kezésre.. Az építkezést egyenesen mozi cél­
jára kérték. Az építkezés a tanács és a rend­
őrség tudtával igy is folyt, vagyis azzal a 
tendenciával, hogf ott mozi lesz. Az épület 
elkészült és pedig mint moziépület. A tulaj­
donos megkérte a játszási engedélyt s a fő­
kapitány nem adta meg. A tulajdonos feleb- 
bezett és a tanács — bár erre semmi alapja 
sem volt — föltételezve, hogy Suchán Rezső 
lesz a bérlő föloldotta ugyan a főkapitányi 
határozatot, de Suchántól egy olyan nyilat­
kozatot kért beszerezni, hogy a másik mozi­
jával fölhagy. A főkapitány meg egyenesen 
megtagadta ismét az engedélyt, részben az­
zal az indokolással, hogy már sok a mozi 
Debrecenben és hogy ez a mozi templom és 
iskola közelében van. Ezt az ügyet most tár­
gyalja megint a tanács, amely kétségtelen 
megváltoztatva a főkapitány! rendelkezést, 
megadja az engedélyt. A megtagadás abszurd 
volta kétségtelen és az is, hogy a megindí­
tandó kártérítési per esetén a város ismét 
egy csomó perköltséggel és a megítélendő 
kártérítéssel lesz szegényebb. A mozik so­
kasága ugyanis a konkurreeia dolga s a kö­
zönségnek, amely igazi szórakozást és kul­
túrát ma csak a mozikban kaphat, csak elő­
nye. A templomhoz és iskolához való közel­
ség elesik, mert ezen túltette már magát 
a főkapitány is a tanács más mozinál s mert 
ennek a fölfogásnak nincs is reális alapja, 
végül pedig igazán lehetetlen gondolat volna, 
hogy a tanács kimondottan mozira szolgáló 
épületre ad építése engedélyt s amikor a tu­
lajdonos óriási költséggel felépiti a mozira en 
gedélyezett épületet, megtagadja az engedély 
kiadását arra, amire az épületet engedélyez­
te s ami nélkül ez épület nem használható. 
A tanács tagjai különben maguk sem nagyon 
vannak mellette az elutasításnak, mert ér­
zik annak jogi, de általában természetes föl­
fogás szerint is lehetetlen voltát, hogy mo­
zira adnak építési engedélyt s mozi-előadá­
sokra az igy engedélyezett helyisékebe nem 

— Gorkij nagybeteg. Párisból távira- 
fozzá'k: Az „Eclair“ táviratot kapott római 
tudósítójától, aki meghitt viszonyban volt 
Maxim Gorkijjal s elbúcsúzott tőle, mikor 
visszatért hazájába. A távirat elmondja, hogy 
3 nagy orosz költő napjai meg vannak szám­
falva. Eleinte nem is gondolt rá Gorkij, hogy 
az amnesztiát igénybe vegye, de orvosa vég- 
re> megmondta neki, hogy tüdőbaja gyó­
gyíthatatlan. A költő hazament meghalni.

— A Városi Dalegylet jubileuma. A deb­
receni Városi Dalegyiet ötven éves fennál­
lásának megünneplésére február 8-án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor Hajdú vármegye szék­
házának dísztermében ünnepi közgyűlést s 
este 8 órakor, a Városi-Szinházban, helybeli 
műkedvelők, a testvér dalegyletek, jobbára 
a Zenekedvelők Köre női karának tagjaiból 
alakult női-kar, a Kör s az „Egyetértés“ ze­
nekarának tagjaiból alakult zenekar közre­
működésével ünnepi hangversenyt tart. Az 
ünnepi közgyűlés rendje: 1. Megnyitó be­
széd : mondja: Márk Endre udvari tanácsos, 
a Dalegvlet elnöke. 2. Ünnepi beszéd: tartja: 
Dr. Baltazár Dezső református püspök, a 
Dalegylet választmányi tagja. 3. A Dalegy­
let félszázados történetének vázlata; felol­
vassa: Nagy József, a Dalegylet I. titkára. 
4. Indítványok.

— Orvosi körökböl. Dr. Jósa Ödön, 
egészsége belyreállván, rendeléseit ismét 
megkezdte Kossuth-u. 26. sz.

— Szabad Iskola. Hétfőn Rajczi Rezső 
dr. máv fogalmazó tart előadást a Szabad 
Iskolában „Az alkohol hatása és az alkohol 
ellenes mozgalom fontossága“ címmel. A 
nagyfontosságu témával foglalkozó érdekes 
e'őadás este 6 órakor kezdődik az ipartes­
tület dísztermében (Simon,ffy-u. 1. c. II. ein.) 
s teljesen ingyenes. Tudatjuk továbbá, hogy 
a Homok-kertben ma, vasárnap délután nem 
lesz előadás.

— Tangó-teadélután. Az izraelita nő­
egyesület vasárnapi mulatsága iránt nem­
csak az egész városban mutatkozik lázas ér­
deklődés, hanem tömegesen jönnek a vidék­
ről is a látogatók, akik a mulatságban részt 
akarnak venni. A mulatság vasárnap délután 
pont 5 órakor kezdődik a Rovatban. Még 
néhány számozott-jegy kapható az elnökség­
nél (Kossuth-u. 3. sz.), továbbá Aczéi, Békés, 
Fekete és Reiner cégek üzleteiben, este a 
pénztárnál.

— Kérelem a tanítókhoz és tanítónők­
höz. A munkátlanság okozta tömegnyomor 
enyhítésére szervezkedett társadalmi moz­
galom végrehajtó-bizottsága tisztelettel fel­
kéri Debrecen tanítóit és tanítónőit, hogy a 
csütörtöki eiőértekezlet befejezése céljából 
azon adatokkal, melyekre szükség van, s 
melyeket az előértekezleten megbeszéltünk, 
szíveskedjenek a kereskedelmi- és iparka­
mara tanácskozó termében f. é. február hó 
3-án, kedden délután 4 órakor tartandó újabb 
értekezletre megjelenni. Tisztelettel A vég­
rehajtó-bizottság.

Telefon
3—28,

február hó l-én

?o9 A TRÓN ÁRNYÉKÁBAN.
Miigas katonai dráma 3 felvonásban.

1. Zene.
2. Sit Lute látképe. Term. szépségek.
3. Leokádta szórakozik. Humoros.
4. Az tndlánnsnő szere:me. Indus 

dráma.
5. Többet ésszel mint erővel. Ka­

cagtató.
6. Pali mint kőműves. Bohózat.
7. Mama felvétetik. Amerikai vígjáték.
ELŐADÁSOK : d. u. 8 órától 5-ig mérsékelten 
leszállított helyárakkal, 5-tól rendes helyárak. 
Minden kép után van bemenet. Utolsó előadás 

10 órától.

Héttőn — Kedden — Szerdán
február hó 2, 3 és 4-én 

A VALÓDI

TANGÓLÁZ
A fŐsise euben Mátrai Ernő, 
akivaló Reinhardt szinész.

A KŐTÉLTÁNCOS.
Nagy cinkus dráma 2 felvonásban.

— Munkapárti pártalakulás. Mátészal­
káról jelentik: Tegnap itt megalakult a má­
tészalkai munkapárt. A mátészalkai kerület az 
eddigi cikluson keresztül függetlenségi kép­
viselőt választott, annál nagyobb meglepetést 
keltett tehát az az óriási érdeklődés, amely 
a munkapárt megalakulását kísérte.

— Benczúr Gyula ünneplése. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Izabella főhercegnő ma 
meglátogatta Benczúr Gyulát s szívélyesen 
üdvözölte. Táviratban üdvözölte a mestert 
Tisza István gróf és felesége is.

— Jóváhagyták a nyugdíjszabályzatot. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: A belügyminisz­
ter tegnap jóváhagyási záradékkal látta el 
Debrecen város nvugdijszabályzatát, amely 
igy legközelebb leérkezik már s az elinté­
zetlen kérések, amelyek a tanács előtt van­
nak s amelyeket az uj szabályzat leérkez­
tél nem lehetett a közgyűlés elé vinni, el­
intézést nyernek.

— Vasúti tisztviselők estélye. A máv. 
debreceni üzletvezetőségének tisztikara Uh- 
larik Béla üzletvezető, Mándy Bertalan üz­
letvezető-helyettes, Bruckner Ernő dr. fel­
ügyelő, főorvos védnöksége alatt, a Debre­
cenben létesítendő Vasutas-Otthon és Inter- 
nátus alapja javára f. évi február hó 14-én, 
szombaton, az állomás I. és II. osztályt! ét- ■ 
termeiben este 8 órai kezdettel zártkörű, 
családias jellegű, tánccal egybekötött jóté- 
konvcélu hangverseny-estélyt rendez. Be- 
lépti-dij személyeu'kit 2 kor., családjegy (3 
személyre) 5 korona.

— Házasságok. Az elmúlt héten a deb­
receni m. kir. állami anvakönyvvezető előtt 
a következők kötöttek házasságot: Bánszki 
János—Jobbágy Erzsébet, Beck Ignác—Le- 
vinger Záli, Kónva Balázs—Tamás Zsófia, 
Dobi István—Tóth Erzsébet, Nátházv István 
—Végh Margit, Fási Károlv—Szatmári Etel­
ka, Horváth Sándor—Fóliák Mária, Kovács 
Sándor—Kovács Erzsébet, Nagy Imre—Ba­
kó Erzsébet, Feldner Áron—Barabás Julián­
ná, Hafner Gyula—Bitlik Mária, Csernus Jó­
zsef—Dörgő Erzsébet, Sándor Bálint—Rá­
csai Erzsébet, Molnár István—Kapcsos Ju­
liánná, Horváth Antal—BuCholcy Juliánná.

— Tangó-láz. Nem a szó teljes értelmé­
ben vett tangó-lázról van szó, amely most 
olvan divatos, hanem arról a „Tangó-láz“- 
ról, melvet az Uránus-szinház mutat be hét­
főn, kedden és szerdán este a fényesen ösz- 
szeállitott mozgókép-műsora keretében. Ez 
az a valódi „Tangó-láz“ monopol-film. mely 
a budapesti „Omniá“-ban 200 előadást ért 
meg. Ez az a „Tangó-láz“ filmsláger, mely­
ben Mátrai Ernő a kiváló Reinhardt-szinész 
játsza a főszerepet. Ez a valódi „Tangó-láz“ 
vígjáték, melynek bemutatása alatt ki nem 
fogv a közönség a kacagásból. Ez az a „Tan­
gó-láz“, mely az Uránus-szinház részére ki­
zárólagos bemutatási joggal van lekötve. Ez 
az a „Tangó-láz“ mozisláger, melyet min­
denkinek meg kell nézni az Uránusban, hét­
főn, kedden, vagy pelig szerdán.

— Vőlegények menyasszonyok. A deb­
receni m. kir. anyakönyvi hivatalban az el­
múlt héten a következő eljegyzéseket jelen­
tették be: Boros József—Rebinky Erzsébet, 
Nagy Imre—Szőllősi Juliánná, Tóth György 
—Ardai Ágnes, Tóth Gábor—R. Szabó Zsu­
zsanna, Kaufmann Dávid—Kohn Rebeka, 
Barna Mihály—S. Kovács Juliánná, Végh 
István—Sáska Lidia, Donka József—Berta 
Eszter, Tisza András—Szabó Erzsébet, Ar- 
dalán János—Nagy Zsuzsánna, Csonka Ist­
ván—Szilágyi Anna, Balogh Sándor—S. Var­
ga Margit, Sonnenschein Ábrahám—Leér 
Páni, Bányai Gyula—Oláh Zsófia. Zárad! 
Mihály—Rodácsi Mária, Gombos György— 
Tóth Eszter, Virágh Sándor—Elek Erzsébet.

— Csak Török-pezsgőt Igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

— Megérkeztek az ujtöltésti zsebvillany- 
lámpák Mentze Henrik újdonságok áruházá­
ba, Piac-u. 38. szám.

Fióküzlet: Arany 
ftnos-utcza 15. sz.

miraiiioi, hmm
FEUERSTEIN MOSÚ

.....nt, Bői Hízókat lepMei tisztit
mm FiAGZ-UTGZi 63. Ilii

Telefon: Fióküzlet 
732. Füüzlet 11-57.
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Dp. Heisz Aladár
ügyvédi Irodáját

Simonfiy-u. 42. sz. alatt
megnyitotta.

v- Beiratkozni lehet a Nőth Zenekonzer­
vatóriumba (Szent-Arma-u. 18., a róm. kath. 
főgymnasiummal szemben) naponta d. e. 9 
órától d. u. 6 óráig. Tanszakok: Hegedű, zon­
gora és cimbalom. Tandíj a mellék-tansza- 
kokal együtt havi 8 korona. Beiratási dij évi 
4 korona. Testvérek kedvezményes árban ré­
szesülnek és a felnőttek külön oktatást kap­
nak. Iskolai órákon kívül külön magánórák 
is vehetők az intézeti helyiségben

— A trón árnyékában cimü nagyhatású 
3 felvonásos főiuri társadalmi-dráma ma va­
sárnap kerül utoljára bemutatóra az Uránus- 
szinházban. Az előadások d. u. 3 órakor kez­
dődnek 3 órától 5-ig mérsékelten leszállított 
helvárak, 5 órától rendes helvárak. Folyto­
nos bemenet, utolsó bemenet 10 órakor.

— Az alsólendvai Hadlk-mumia. Az al­
sólendvai Szentháromsághegyi kápolnában 
őriznek egv több mint háromszáz éves mú­
miát. melv Hadik Mihály lovag, a törökverő 
bős kapitány holteleme. A holttestet az év­
századok nem őrölték meg. sőt csodálatos 
módon reparálták, hogy egyike az országban 
eddig talált legszebb múmiáknak, melynél 
nemcsak a bős természetes színe maradt 
meg, hanem még a szemek szüle is tisztán 
felismerhető rajta. A múmiáért a bécsi és bu­
dapesti múzeumok jelentékeny összegeket 
kínáltak Alsótendvának, de a városka nem 
akart lemondani csodás ereklyéjéről. Osze- 
szly M. Viktor lapszerkesztő az „Alsólendvai 
Híradódban ezer koronát gyűjtött össze s 
ebből a múmiát tavaly üvegkoporsóba he­
lyezték. A kegyeletes szándék azonban ba­
lul sikerült: a múmia, amely tavalyig sza­
badon volt a kápolna egy kamarájában, az 
elzárt levegőjű koporsóban néhány hónap­
pal ezelőtt oszlásnak indult s ma már annyi­
ra tönkre ment, hogy az egykor vagyont érő 
múmiát a teljes elrothadás veszélye fenye­
geti. Miután a múmiát a teljes megsemmisü­
léstől megmenteni már nem lehet, illetékes 
helyen azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy 
eltemetik, ami valószínűleg elkerülhetetlen 
is lesz.

Zangenberg a dán udvarl-szinház kiváló 
művésze játsza a főszerepet az Uránus-szin- 
házban ma utoljára bemutatóra kerülő utol­
jára bemutatóra kerülő „A trón árnyék á - 
ban cimü meghatóan szép drámában.^ Fbben 
a darabban Zangenberg leányosan szép ,,ar^’ 
délceg alakja fenségesen érvényesül. Előadá­
sok 3 órától 5-ig mérsékelten leszállított hely 
árakkal, 5-től rendes helyárak, folytonos be­
menettel. _____________  ________

GuÍUtot

— Betörövllág Hajdúböszörményben. —
A debreceni kir. ügyészséghez ma egyszerre 
négy följelentés is érkezett Hajdúböször­
ményből különböző betöréses lopásokról, 
így Drén Zsuzsánna gazdálkodó asszonynak 
a Telekföli tanyáján jártak a betörők és on­
nan nagymennyiségű gabopanemüt és egy 
egész sereg baromfit loptak el. — Betörök 
jártak Rásó István főispáni titkárnak a Rá- 
kóczi-szőllőskertben levő nyári villájában is, 
ahonnét különböző butornemüt emeltek el. 
— 0 Szabó Márton vidiföldi tanyáját, a mag­
tárt és a lakást teljesen kifosztották, szint­
úgy B. Kiss Mihály Király-utca 1633. szám 
alatt levő lakását is. Az ügyészség a legszé- 
lesebbkörii nyomozást rendelte el a betöre 
ses lopások ügyében, amelyeket valószínű­
leg egy ugyanazon betörő-banda követett el

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

— Halálozások. Az elmúlt két napban 
a következő haláleseteket jelentették be az 
állami anyakönyvi hivatalban: Sándor Má­
ria ref. 16 éves, özv. Schwartz Józsefné izr. 
80 éves, Friedmann Berta izr. 7 hónapos, 
Szőke József ref. 75 éves, Kém Erzsébet ref. 
4 éves, Tonheiszer Elemér Ernő ref. 6 hó­
napos, Gulyás Eszter ref. 22 éves, Nagy 
György ref. 60 éves. ___________________

métere K. 1.16-tfil leg. 
utolsó újdonságok Bsr. 
mentve ég már elwá- 
molva szállítjuk a ház­

hoz. Gazdag mintaválasztékot küldünk.
Henneberg B. őfelsége a német császár udv. szál. Zürich.

Báli selyem

A halász a nagy tő­
kehallal a hátán az 

^ igazi Scott-féle csu 
kain áj olaj ismertető jele
és csak egyedül ez van a bevált Scott-féle eljárás 
szerint előállítva. Minthogy azonban többé-kevésbé 
utánzatok léteznek, melyek csomagolása az igazi 
Scott-féle emulsióhoz a megtévesztésig hasonlí­
tanak, figyelem fordítandó a bevásárlás alkalmával 
halász-védjegyünkre és minden utánzat vissza­
utasítandó. 0I, , ; .1

Effy eredeti üveg írn S korona 50 fillér. Mtnden gyfigy- 
tárban kapható. Ha ezen lapra 1hivatkozva jO fillér írlfkU hé- 
tv. get kitilt SCOTT & BOW NE Ges. m. b. H. elmére, Wien VII, 
egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

A prima
Micsuk
Ifaucsuk sarkok

— A tangó-délután megismétlése az 
„Arany-Bika“-moziban. Az izraelita nőegye- 
süiet közkívánatra megismételteti a tangó- 
délután műsorát hétfőn, február 2-ikán dél­
után 6 órakor. Belépti-jegyek 2 és 1 korona, 
páholyjegyek 5 koronáért a mozipénztarnál 
valamint Békés Lajos és Aczél Henrik üzle 
teiben kaphatók.

— Férfi ingek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, 
gallérok, nyakkendők, zsebkendők, haris­
nyák, hálóingek, lábravalók 1 K 60-tól fel- 
ióbb kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rozsa 
utca.

— „Én vagyok a tüzisten!“ Makóról je­
lentik: A tanyai lakosok ma reggel nagy ije­
delemmel átták, hogy a tanyák között egy 
teljesen pőrére vetkőzött ember szaladgál és 
ezt kiabálja:

Én vagyok a tüzisten!
Nagynehezen elfogták és beszállították 

a rendőrségre, ahol megállapították, hogy az 
illető Borka Sándor jómódú földbirtokos, aki 
vagyoni vesztesége miatt megőrült. A sze­
rencsétlen embert Budapestre, az elmegyó 
gyitó-intézetbe szállították.

— Farsangi divatszövetek, voálok, kre- 
ponok. grenadinok, brochék, gyapjú crep- 
pek, sálak, Szahó Lajos fiainál. Rózsa-utca.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Bobrinszky gróf Már amar osszlgetre

jön Máramarosszigetröl táviratozzák: Klein 
dr. védő ma táviratot kapott Pétervárrólgróf 
Bobrinszkytől, aki bejelenti, hogy a jövő hét 
elején Máramarosszigetre érkezik. A mai tár 
paláson a szőlősegresi (Ungmegye) tanu­
kat hallgatták ki. A tanuk között néhány vád­
lott zsoltárokat, imakönyveket terjesztett, de 
Szjakó Illés községi bíró úgy vallott, hogy 
tizenöt éve, mióta ő a község élén áll, ott 
nem volt schizma-tnozgalom.

§ Hat éve húzódó biinpör. Szatmárról 
jelenti tudósítónk: Herskovics József nagy­
bányai mulatótulajdonost és feleségét a szat­
mári törvényszék 1908-ban kilencrendbeli ke­
rítés, ugyanannyi zsarolás büntette és egy- 
rendbeli rágalmazás vétsége miatt elitélte. A 
tárgyalást megelőzően a vádlottak nyolc hé­
tig vizsgálati fogságban voltak. Fölebbe zés 
folytán az ügy a debreceni kir. ítélőtáblához 
került. A tábla csak egyrendbeli kerítés és egy 
rendbeli rágalmazás vétségében találta a vád­
lottakat bűnösnek. A Kúria a debreceni tábla 
Ítéletét a fölmentő részekben jóváhagyta, de 
az egyrendbeli kerítés és rágalmazás ügyé­
ben uj tárgyalás tartását rendelte el. A teg­
napi tárgyaláson a szatmári törvényszék új­
ra bűnösnek mondotta ki a vádlottakat kerítés 
és rágalmazás vétségében és fejenként egy 
hónapi fogházra és kétszer tiz korona pénz- 
büntetésre Ítélte mindkettőjüket. Minthogy a 
vádlottak föiebbeztek, a hat év óta húzódó 
bünpör még most sem ért véget.

m'ákivSl eleit, mert kamukul késx&lt

UJ PERRENDTARTÁSI
ÜGYVÉDI
NYOMTATVÁNYOK

állandóan raktáron, készen, azonnal kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTOZA 49,

TOR kiváló bőr- és
lithiumos v

___ , „____gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vBrhenynél, emész­
tési és lélegzési szervak hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes maoyuvti

SCHUITK ÁGOST fa'gS,L,Sr.“S!,SiSy,‘ .

HÜTszőiid és megbízható vízvezetéki, vagy villanyvilágitási
munkára van szüksége, forduljon Villamos Csillár dk OlCSÖB B

Vízvezetéki bekötések, legme« 
blzbatóbb ejektorcs kutak “

Telles tttrdöszoba-berendezósak.

munKara van »aukso^u,
náviAn n/TTIZ T A <2 villamnsviláfiitási és vu- SÁFÁR JYLlUJLiUö ve aieki vállalatához :::

DEBRECZEN, DARABOS-UTCA 50. SZaM. Saját hál,

Villamos csillár dk olcsón nagy 
választékban. ■ 

Kedvező Uzetésl teltételek.
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' Abban a tudatban, hogy a közgadasági tévé-: 
I kenységek iránt érdeklődő olvasóközönsé- 
I giinknek szolgálatot teszünk, közöljük e szám 
I tengerből azon számottevő cseppeket, me­
lyek adebreceni fi ókintézet műkö­
désére s egyes üzletágakban a múlt évről ki­
tüntetett fejlődésére vonatkoznak. j

A debreceni fiókintézet — dacára ere­
deti kerülete folytonos kisebbítésének, — 
még mindig egyike hazánk vezető fiókjai-

Hrtést "melyben íőtisztelendő lelkész ur Zimonyból, ^'szen hacsak pénztári ÍOígalmát
Magyarország, egy „Salviol" nevezetű fáidalomcsilla- tekintjük, mely a múlt évben 1050 milliót 
pitó szerről tudósit. Ezen szer állítólag a főtisztelcndö haladott meg, a magyarországi fiókok kő 
urnák és ösmerőseinek kitűnő szolgálatot tett volna, „x** u „ . ~ „................

»aeeM1
Ezen cim alatt olvastam rövid idő előtt egy hir­

es azért határozta el magát, hogy ezen kitűnő szerre 
felhívja a figyelmet.

Mivel magamnak is volt alkalmam a Salviol jó 
tulajdonságait megismerni, ezen hirdetés meglehető­
sen érdekelt és elhatároztam, hogy én is Írok ezen 
szerről és a szenvedők figyelmét erre irányítom, mert 
valóban kívánatos volna, hogy ilyen kitűnő szer min­
denütt ismeretessé váljék.

zött harmadik helyen, a monarchia 
összes fiókjai között pedig a hatodik he­
lyen áll. I

A fiókintézet múlt évi váltóleszámítolása 
102,706 darabot, összegben 102 millió koro­
nát tett ki, melynél a váltók átlagos összege 

itt ismeretessé vauén. 994 korona, s átlagos lejárata 74 nap volt.
itt a kővetkező történt: Egy nő, aki Bécsből jött Lombardkö lesön nyújtás tekinteté- 
panaszkodott, hogy erős fájdalmai vannak a lábá- ben megközelithetlenül első a debreceni fiók 

Dán. Egy bécsi orvos ischiast állapított meg. Noha czen üzletágban elért 129 millió korona tor­
sok mindenféle orvosságot és szert alkalmazott, álla- 0.nlmxv„l|
pota nem javult és már teljes merevedéstől tartott. A gaimavai. I
Salviol használata által azonban rövid idő múlva tel-j Az ÖSSZgiroforgalom a fióknál 
jesen egészségesen visszatért Bécsbe. I meghaladta a 900 milliót, melyből az ideér-

Ezen idő óta itten egyetlen háztartásban sein hl- kczett átutalások összege 169 millió volt, mig
va^Vuba^agukk/viszik’ hog^néíiézkeTmene- innen más bankhelyekre 84 millió utaltatott 
teliseknél védekezzenek az elfáradás ellen. ; at; helybeli giroszamlatulajdonosok egymas-

Salviol kizárólag gyógyító füvek és «kivonatok-' közti átutalása pedig elérte az 50 milliót.__ !
ból áll és ezért teljesen ártalmatlan. Ezért használ-

ide
ban

iák cukorra csepegtetve gyomoríájdalomnál, görcsök 
nél rosszullétnél stb. előszeretettel, hogy a fájdalma­
kat azonnal csillapítsák. Épugy étvágytalanságnál ki­
tűnő szer.

Már gyakran megkértek, hogy rendeljek Salviolt, 
és ezen alkalmaknál csak elismeréssel hallom emle­
getni. Magam tapasztalatából tudom azonban, hogy 
Salviol nemcsak rheumatikus fájdalmaknál, hanem 
meghűlések-, köszvény-, migrain-, tulerőltetésekné! és 
munkában való tuleröltctéseknél is, úgymint lábszag­
gatások-,. íej- és fogfájásoknál utólérhetetlen szer és 
ajánlom minden szenvedőnek.

Ezen jó tulajdonok dacára a Salviol aránylag 
igen olcsó. Nem kell rögtön 2.50, vagy 1.25 koronás 
üveggel venni. Elegendő kis üveg beszerzése, mely 
bérmentesen 80 fillérért kapható. Aki azonban 6 üve- 
gecskét rendel, portóval együtt 4 koronáért kapja. 
Azért előnyösebb, ha többen együtt rendelnek egy 
egész küldeményt.

Salviol azonban majd minden gyógyszertárban 
kapható és aki nem akar postán rendelni Salviolt, az 
a legközelebbi gyógyszertárban is beszerezheti. (

Salviol a „jó pásztorhoz“ (Apotheke zum garten' 
Horten) című gyógyszertárban, Littaus in Mähren, 
gyártatik, ahová minden rendelés vagy levelezés inté­
zendő. Salviol Ausztria-Magyarország minden váro­
sába küldetik.

Remélem, hogy mindenki, aki Salviolt rendel, azzal 
meg is lesz elégedve.

Étvágytalanság, gyomorgörcs, emésztési za­
varoknál a legbiztosabb hatású háziszer a

PRÓBAÜVEG,40 FILLÉR.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczeu, Piac-utca 30. szám.

168—1914 szám.

ÍMsi hirdetmény.
Hránek János, káplán

DetrökőváralJ*, Magyarország,

• E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget
a Szerkesztőség.
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A debreczeni kir. járásbíróságnak 1913. 
V. 7363/1. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Killer Ede részére hajdú- 
sámsoni lakostól 85 kor. 50 fill, tőke, ennek 
1913. év juüus hó 10 napjától számítandó 5% 
kamatai és az eddig összesen 31 korona 80 
fillér perköltség erejéig 1913. évi december 
hó 20 án biróilag lefoglalt és 1099 koronára 
becsült bútorok és egyéb ingói ágok 1914, 
évi február hő 21-en délután 3 órakor 
kezdetét veendő és Hajdusámsonban, alperes 
lakásán megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
Is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1914. évi január hó 17-én.
Oláb Gaza, bírói kiküldött.

Em milliard pénztári forgalom 
az Osztrák-Magyar Bank detirgeeni flókjánál

Az Osztrák-Magyar Batik most megje­
lent évi jelentése igen érdekes összehason­
lító táblázatokban mutatja ki az elmúlt 1913. 
évben egyes üzletágaiban elért eredményét.

EGÉSZSÉGÉRŐL 
VAN SZÓ igyák napon­

ta'! ■ 2 palack
••

■■ DUPLA i
malAta-

A söriparban korszakot alkotó a 
KŐBÁNYAI POLGÁRI SERFŐZDE 
ezen vi ághirü söre, amelyet ma 
már minden országban utánoztuk. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van : idegesség, étvágyhiány, vér- 
szegénység, álmatlanság, tüdő- és 
gyomorbajoknál; ajánlandó lábba- 
dozó betegeknek és szoptatónők- 
nek is. — Ajánlja: NOORDEN ta­
nár Bécsien, KORÁNYI tanár Buda­
pesten, GLAX tanár Abbáziában és 
számos más szaktekintély. — Bécs 
vá os kényes ízlésű közönsége 
évenként két millió palacknál töb­
bet fogyaszt ezen magyar sörből

__ jobb 
kávéházbanKapható minden főszer- ás esemegeOzletben ál,,,,,,,.,.

rÖRARTáR ÁRON MANÓ ÉS TÁRSA 
MBRECZEN, IV., SKÉCHENY1-U. 22.

Telefon 82. _______________

a GLEZÜHENBERGI o

Emmafarrés és Kanstantinforrás
bevált gvógveszköz mindennemű

HURUT Mf
ellen. — Szállítják az ásvány vlzkereskedécek, gyógyszertárak, 

drogériák és a forrástguzgatóság. 
ilény: Május 15—október. ::::::: Gleiohenberg, Stájerország.

au—
ij *0= (?.SchnudT
II (dförzses tisztiorvos file

HKS

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszertóra

Debreczen, Kossuth-u. 8.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
MEGHÍVÓ.

A Hajdúnánási Gazdasági Bank Részvénytársaság
1914 február 11-én délután l/s3 órakor Hajdúnánáson, az intézel helyiségében tartja

VIII. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen 
csak azok vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel február ho 
8-ig bezárólag az intézet pénztáránál vagy az Alföldi lakarékpenztarnal Debreczenben 
letétbe helyezik.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1913. évi mérleggel, ered­

mény-számlával és nyereség felosztása iránti határozat.
2. A felmentvény megadása. , , ....
3. Az igazgatóság napidijainak és a felügyclo-bizottsag hsztclctdijának megaila-

pitás< ^ kilépő igazgatósági tagok helyeinek betöltése. AZ IGAZGATÓSÁG.
A zárszámadások, igazgatósági, felügyelő-bizottsági jelentések * közgyűlés előtt 8 nappal az 

intézet helyiségében közszemlére kitételnek.

Él
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Vastag bétából ne 
dett minden tzó 10 
fÜL Apró hirdetísifk 
elére tixetendók. ■'mm apró

HIRDETÉSEK
LakásVidékről

»próMrAetóseket legcél- 
exerflbb postaotalványnyal 
teladni, A* apróhirdetés 
ai8ver,e a postautalvány 
szelvényén ellér. — Zart 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben esatolandé.

lellgés leveleket
csakis kell6 igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Kiadó­

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706
i Debreceni Független Újság 
telelőn szamai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
■yomda 18

Levelezés
Jeligés levélnél a h rdetés 

száma is kéretik.

Fekete holló!
Miért nem szereti a kis 
Sim-Sim-et is úgy, mint 
régen a Nagymamát 7 ! 
Ezt nagyon komolyan 
kérdi most a Fehér holló.

Előkelő
cégnél vezető állásban 
levő 36 éves úriember 
házasság céljából meg­
ismerkedni óhajtana egy 
oly 20—24 éves, háziasán 
nevelt urihölggyel, ki 
némi hozománnyal ren­
delkezik. Leveleket „Ko­
moly jeligére kérek a 
kiadóhivatalba._______

Vidéki
egyszerű tisztességes ne­
mes lelkű sors csapások 
álta sújtott, de nem sze­
relemben csalódott ko­
moly leány óhajt leve 
lezni hasonló finom lel­
kű kissebb hivatalnok­
kal vagy jobb iparossal. 
Levelek „Előzékeny jel­
ig-re n kiadóhivatal to- 
vablt. Névtelen levelekre 
nem válaszolok._______

Február
már itt is van, most egy 
éve boldogab voltam, 
mert akkor emlékszik? 
No, de remélhetőleg ki­
pótoljuk azt majd más­
kor. Tango.

Modern
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilágosítás Kom­
ló: női felöltőáruházá­
ban. Piac-u. 52. Megye­
ház mellett. 113

flyőnyö.ű
4 szobás lakás fürdőszo­
bával, légszcszvilágitással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utca 22, 
a füszerüzletbcn.

Kiadó
a Piac utcán egy csino­
san bútorozott utcai szo­
ba 30 koronáért. Cim a 
kiadóhivatalban.

Órák
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő órák, éjjel világitó 
számlapok, fali, inga és 
konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dublé láncok, jutá­
nyos álban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 09

_______ agá
—------ 5% mellett tisztes­
séges embereknek 6 évi részlet- 
fizetésre (ingatlanra is) KhÖLL 
K. Berlin 29., poste restante.

Pénzt kö,es6nfiz magánzó

Téli
kosztümök, alkalmi ru­
hák, színházi kabát, blú­
zok olcsón elailók. Ki­
rály utca 5. Földszint 
baloldal.

Hagy szoba
elő- és fürdőszoba, felső 
főző- és alsó külön mosó­
konyha, villany és víz­
vezetékkel május 1-regki- 
adó. Bcthlen-utca 17.

Eladók
olcsón

1 gázkályha, 1 
szénhályha, létrák 
lámpák és mtn- 
denmás üzleti lei­
szerelési cikkek:

Halmágyi
divatházában.

Állás

Tiszteiénél értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

Arany lanos-ntca 3. 
sz. alá helyeztem át.
Mérték után legelegánsabb 
férltruliAkut a legj Hiányo­
sabb árban késsltos Javí­
tásokat és vasalásokat leg­
olcsóbb árban vszközlök. 
Tisztelettel bLAU DÁVID. 
A/. Oszt.Mugy. bank mellett

Adás-vétel
TŰZIFA.

Elsömlnöségll száraz, hasáb 
cser-, gyertyán- vagy tölgyfát 
szállít magánosoknak is wag- 
gonrakomanyként (.00 méter­
mázsa). ab vasul! állomás 
Apátkereszttur 145 — koroná­
ért, az összeg előzetes bekül­
dése ellenében a Székelyhídi 
uradalom. 108

Egy jó karcait
levő hálószoba, cbédlő- 
kredenc, asztal, 6 szék, 
1 gyermek vaságy, 1 
trümó eladó. Degenfeld- 
tér, az udvarban hátul.

Eladó
Homokkert Szabó Kát- 
mán-utca 15. számú ház.

Pósiilém
gyere várlak, az őzike.

Ónak
olyan fiatalember társa­
ságát keresem, akinek 
vigkedélyemmel barát­
ságos perceket eltölthet- 
nénk. „Hedvig* jeligére 
kérem Írni a kiadóhiva 
tatba.

ELADÓ
fedeles és fedetlen 
kocsi, homok- és 
oldalas szekér, va­
lamint deszka és 
tűzifa és bét erős 
igáé 16 felszerelés­
sel. VILÁGÍTÁSI 
ÉS VÍZMŰ R.-T.

Külső va »ártér,
Vlzmütelep

értelmes kiszolgálónők 
a svájci tejkimétés ré­
szére felvétetnek. Nyu- 
joti-u. 24. sz alatt. Je- 
entkezhetni délelőtt 10 és 

11 óra között. 218
Lapkihordók

és lapárusitók jelentke- 
zenek déli és délutáni 
lapokhoz. Bethlen-u. 12

Mérlegképes
lerfekt könyvelő ajánl 
tozik állandó vagy órás 
könyvelésre. Cim a ki­
adóban,

Keieskedelmit
végzett leány gyors- és 
gépiróné irodába ajnlko- 
zik. Péterfia-u. 61. sz.

üzlet
SIMON 8YÓ0YKE8YÉB 

és valódi karUbadi tét 
aiersttlt miidcUDap friss 
kapható a Deutneh-tiiietek 
ben.

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tüzita leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szóm 282.

HÜVELY
100 darab nicotinmentes 
csak 20 fii. Parafás 24 f. 
Arany 40 f. A Kip-Kop, 
Tiszti, Délibáb, Kolibri 
hüvelyek lerakala, a 
HARMATHY különleges­
ségi hüvelyüzletében van 
Füvészkcrt-u. 14. A Ko­
libri hüvelyt feltétlenül 
Ízlelje meg mindenki l

Különféle
Míg a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb íaconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fin 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban.   1715

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, utájfol- 
tot, pattanást, vimmedllt, 
minden bőrrutságot az 

országhirü ártalmatlan 
Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 

j minden kibeszélés nélkül 
j visszaadom. Semmi rizi­

kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

KIADÓ
bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ctós üzlethelyiség folyó 
ev február hó 1-től al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni őzv. Bodánszky 
Lipótnénál Széchenyi u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban . 99

Nagyságos Asszonyoml
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvan-utoza 
36. sz. a. (keresztépületben)

Bői SZalBSÍBOt
nyitottam. A legújabb divat 
szerint készítek angol és fran­
cia női ruhákat, úgymint : 
kosttimöt, raglánt, sportruhftt, 
plüsskubátot és színházi kö­
penyt a legjHiányosabb ára­
kon. A főváros, valamint a 
vidéki városok előkelő szalon­
jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosilékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő Igényelt Is 
kielégíthetem, melyre minden 
Igyekezetemmel törekedni lo­
gok. :: Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

II Püspökladányi TMnzInthziT
1914 március hó 1-én déletán 3 óra-
kor tartja saját intézeti helyiségében

V-ik évi relies Mzgielését,
melyre a tagokat tisztelettel meghívja

Az Igazgatóság. 
Tárgysorozat;

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentésének, valamint a mull 
évi zárszámadásoknak előterjesztése 
a mérleg megállapítása, a nyereség 
felosztása iránti határozathozatal s az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság ré­
szére a felmentvény megadása.

2. Két igazgatósági tag választása.
3. Esetleges indítványok.
A mérleg az intézet helyiségében köz-

szemlére kitételeit.
ARANYÉRÉ ÜT ~W I E N 1918.'

Idegggönge férfiak
a eigyóngillt erőik helyreállítását előmozdíthatják, ho a

Evaton - tablettákat
használnak, cd Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. 
Próba K 4 20, fél doboz K 10 —, egóoz doboz K 18*
utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében Cim:

ST. MARKUS-APOTHEKE
c=l FABRIK PHARM. SPBZIALPRAPABATE

WIEN, III., HAUPSTRASSE 130,
Kapható az összes gyógyszertárakban.

Árverési hirdetmény.
Alulírott királyi közjegyző ezennel köz­

zéteszem, hogy az Alfö di Takarékpénztárnál 
Debreczenben elzálogosított, de ke lö időben 
ki nem váltott kővetkező értékpapírok :

1. hét (7) darab Hajduhadházi Gazda­
sági Bank részvény,

2. két (2) db Hajduhadházi Részvény­
társulati Takarékpénztár ré zvény,

3 tizenkét (12) db Gönczi Takarékpénz­
tári részvény,

4. egy (1) db Osztrák Hitelintézeti sors­
jegy, egy (1) db B lesvárosi sorsjegy és egy 
(1) db T-a szegedi nyereménykötvény,

5. hat (6) db Magyar Jelzálog Hitelbank 
convtrtált sorsjegy,

6. öt (5) Davidházy Kálmán könyvkö­
tészeti és dobozgyári részvény

az Alföldi Takarékpénztárnak Debre­
czenben, Piac-utca 16. szám alatt levő üzleti 
helyiségében 1914. évi február hó 9-ik 
napján délelőtt 11 órakor közbenjönöro 
menett el fognak adatni.

Debreczen, 1914. évi január hó 31.
Dr. Galánffy János,

kir. közjegyző.

A Püspökladányi Takarékpénztár Részvénytársaság
1914 márclas hó 1-ón délután 3 órakor tartja saját intézeti helyiségében

V-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 17. §-ára, tisz­
telettel meghivatnak.

Tárgysorezat:
1 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint • 

múlt évi zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítás^ a nye 
reség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelo-Dizoi 
ság részére a felmentvény megadása.

2. Esetleges indítványok.
Püspökladány, 1914 január 30. A* Igazgatóság-
Kivonat az alapszabályokból: 17. §. Szavazati joggal csak azon 

bir, kinek részvényei a közgyűlés napjai megelőző naptári év vegéig « ° “ ,eg. 
Írattak és a ki a részvényét a hozzatartozo meg le nem járt szelveoyekkel egy u 
később 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál vagy Budapesten i 
Magyar Kereskedelmi Bánknál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi ö 
vagy Szolnokon a Kereskedelmi Bank és Takarékpénztárnál, vagy Debreczen 
Denreczeni Első Takarékpénztár R.-tnáL leteszi.

A mérleg az intézet helyiségében, közszemlére kitétetett.

__________■ 19-14 február I,

Megbízható
keresztény embereket ke­
resek vidékről és hely­
ből azonnal. Cim a ki- 

adóhivctalban.

Rcyal- szálleúáöan
minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
ó. utazó közönség becses 
pártfogását kért: Szánt* 
Márton, tulajdonos. 1*01
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Meghívó.
Vau szerencsénk a Haidudorogi Köl- 

gftnös Segélyegyesület mint szövetkezet
oiaU a f. évi február ho 15-en délután 4 

Takor az intézet helyiségében tartandó
évi rendes közgyűlésre

isztelettel meghívni.
A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgalósagi jelentés az 1913. évről 
py/él kapcsolatban az 1913. évi zárszám­

adás valamint a telszámoló XXVI-ik év tár­
hat vagyon-mérlegének előterjesztése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése es a
felmentvény megadása. .,

3. A XXVI-ik évtársulat felszámoló 
bizottságának jelentése. _

4. Az igazgatóság kiegészítésé.
5 Felszámoló-bizottság választása :

XXVII ik évtársulat felszámolásához, 
ti. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jeleu- 

tések valamint a zárszámadások a közgyűlés előtt 
8 nappal az intézet helyisegében megtekinthetők.
A Haidudorogi Kölcsönös Segélyegyesület mint 

sióvetkeset zárószámadasa 1913. évről.
EREDMÉNY-SZÁMLA.

Hevételek: Késedelmi fillérek 2155'48. 
Kötelezvény kamatok 22(582'20. Értékpapír 
kamat 200. Összesen: 25037; 74 korona. 
Kiadások: Napibiztosi díj 080. tlazbér 400. 
Fizetések 6500. Üzleti költség 12o2'5ó. Adók 
763-30. Kötelezvény leírás 415. Nyeremény 
15320'91. Összesen : 25037'74 korona.

MÉRLEG-SZn-MLA. „„ v =
Vas von: Pénztári maradvány 3901 39. ko 
telezvény 423372 07. Tiszavidéiá túlélsz üz­
leti ész 4000. Folyószámla 28. Adosok 85801 14 
Átmeneti tétet 3415'50. Összesen: 520518 10
T°erh“ear: Törzsbetétek 383433 20 Haszon- 
eredmények 15762-99. Debreezem Első lakp. 
szöv. közp. 96000. Tartaléktőké 10001. Nye­
remény 15320-91 korona.
Hajdudorog, 1913 december 31-én.

Hunyady Zoltán, pénztáruok. Dr. Loóg Béta, elnö .
Révész Mihály, Ügyvezető-igazgató. Kovács Kaim ,
könyvelő. Bleier Farkas, tiunyady Zoltán ru 
löp Arthur, Bleier Lajos, KüzmösJózsef, Rajk Imre^ 
Révész András, Bóth József, Rothmann Péter, Szab 
István, Szakát György, Varga János igaz«: tagok. 
Lelesz György, Korpos László, Révész György fe - 

ügyelő-bizottsági tagok.

I LevélMIyegeket
30.000 különféle, jótállás mellett valódi, 
kifogástalan, küld kívánatra 60 százalék 

engedményig kimerítő katalógussal
. - ■ A Alarrraaiia R.aMMMB
eil^vuiiivnj 'v****~---- -------o

A.WeiSZ.Wienl., SeSk8 rtrtroltitMl.

$i°.bb °ieh bev48áriAei Qicsá ágytolt!
mm m 1 Jm f r. I> . t Zl t 11 kilő szürke, Jő. fosztott

2 _ K, jobb 210 K, príma 
felfeher 2-80 K, fehér 4- 
K, fehér pelyhes 510 K, 1 
ki íven finom, hófehér, 
fosztott G'IO, 8'— K, t kg. 
pehely, szürke 6'-, 7 -A, 
fehér tinóin 10 — K, legb- 
nomubb mellpehely 12 K.
5 kg. vételinél berienlve.

Kész, töltött ágyak
sürtlfonala piros, kék, fehér vagy aankln|b61; gl
dunyha 180 cm. hosszú, klb. t20 cm. szel P elyhus 
cm. hosszú. 60 cm. széles 'daaárWs 'g™ tartós, 'pehely 
tollal töltve 16 - K, 20'- K, félpehely_ 21) IV V |e>
párnává 'T*:! m"k "V k’ llunylm 200 cm. hosszú H0 
pürna 3 — K, 3 ^ *\!n 417.on ’ 01 K fcipárna 90 cm. hosz-™ü; K, >£huzat =rMikos

■----------Csere megengedve, nem tetszőért pénz vissza. ^

S.BenischDeschemtz
Nr. 1148. Csehország.

Dusán Illusztrált árjegyzék Ingyen ée bérmentve.

mindpn ginben BROKAT, BÁRSONY, I.Att es minutm uor 
ATL fajiakban K 7-50-től feljebb választékos árakban.

Bebreczen, Pia»c-utca 22 24. sz
»tusán illusztrált árjegyzék 1 n g y ____ J : 1^—------------------------- " . ji .. i „ A

------------- --------------------- —i~~' u „Inn- Jegyzékében felvéve.
Bt 1. < T, n t I> 1 n a CrvÓHrVBZ, erészkon yv----------------------------- - - Jmmm írt . Nehocv n számtalan, az egészségre ártalmas utánzatoktól
IVjalV atai-OB ■------«I T V A Iff f| OVASi ",re köttessünk, lessék mindig határozottan caafcia»

Sytr *k» TT ip T* jhl G* l* * -™- ** v mi védj
* W <*■ _____________ NÁPOLYBAN Hanoitzzzssio raoniAZOsTAKAZT6n .W.»“

azerészetl kiállítás 1894. Olasz egészségügyi > ^ „agy díszoklevél-.^^zaközf ege > 118Jakban.
Nemzetközi kiállítás Buenos Ayres-ben 1910 az arany KnBhaté a l»1>n __ ——-------
R4ms 1912. nagy dlpgoklevól• r................ ................. .....................

„ Nehogy a számtalan, nz egészségre ártalmas utánzatoktól
»----------> fAlrc vezettessünk, lessék mindig határozottan eaakllJS
ml vé(ljeKyünUet kérni: Syrup ragllaoo l znewto rafjf 

llauo tanArtöl Nápolyban és ne valami mást.
Gyógymód és egyéb felvilágosítás nálunk szerezhető be.
Irodalom és levelezés minden nyelven.
Különlegességeinket osztr.-magyar raktáraink az egész birodalom 

ban poatabér- és vámmanteaan áruslt[uk. -

1914 február 1. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN tlJSÁG
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19 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 február 1,

DEBBECZEN,
Klstemplombazár
Halduvármegye szállítói

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
Rész fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktára!!

veszélyes !

A hires, 40 év óta 
ezerszeresen ki­
próbált és bevált 

antiseptikus

megóv a tisz’.tátalanságtól, sebek gyű 
ladásától, enyh.Ui a fájdalmakat, gyor- 
slija a gyógyítást éa sokoldalú hatása 
által mint lágyitt' szivókenöcs egyetlen 

bábban sciti hiáuyozhatik.
1 doboz 70 f, naponkint! postai szét­
küldés a pénz olőle'ges beküldése mel­
lett 4 doboz 3 K rfl f, 10 doboz 7 K 

bérmentve minden állomásra.
Fl*ÄffVIA1* 11 cs* ^ir. udvari erayiier u* sz&mtó.

Gyógyszertár a „Fekote sashoz“.
Prag, Klein »eite, Ecke der Nerudag. Mr. 203.
Raktárak az Osztrák-Magyar gyógyszer- 

tárakban.

A csomagolás összes 
részei a törv. bejegyzett 1

-lefédiBBUBlBl ■"
vannak ellátva.

UH.

gyógyszerész és vegyészmérnök. in Vegyészeti műszaki laboratóriuma
DEBBECZEN, SZENT A NN A-ÜT C Z A 66. SZÁM,

Az ügy iránt érdeklődők becses tudomására hozom, miszerint az általam Báton 
(Hontmegye) 1897-ben alapított vegyészeti műszaki laboratorlumom Debreczenbe helyeztem.

Laboratorlumom elfogad úgy a szerves, mint szervetlen kémia körébe 
eső elemzési munkálatokat. Kidolgoz és szabadalmazásra előkészít a kémia kő- 
rébe tartozó eszméket. Hlvállalja a kémiai nagyipar körébe tartozó vállalatok 
tervezését s költségvetését. Külömböző bánya-s kohótermét ek hasznosítására út­
mutatást ad és szakértői véleménnyel szolgál. Orvos és gyógyszerészeknek újabb 
gyógyszerek nyerését célzó eszmélt realizálja, kidolgozza és azok értékesítésére Út­
mutatást nyújt. Úgy gyógytáram, mint vegyészeti laboratorlumom a nagyrabecsült közönség 
szives figyelmébe ajánlom.

e r

akar enni, az kérje a IIULSTEIN-féle gyártmányt. 
Debreczen, Méliusz-tér 8. szám. Telefon 12—6.1

Ottani fogyasztásra kaphatók:
Csésze kávé habbal v. föllel ... 24
Korsó forralt tej .............................. 20
Nagy pohár forralt tej.............. 14
Kis pohár forralt tej.............. 10
Adag tejföl.........................................30
Adag tea vaj .........................................20
Vajas kenyér ......................................... 16
Átlag tea rummal v. citrommal. . 30
Hig tojás drbja.........................14
Rántotta drbja.........................16
Tejbe gríz................................... 24

fill.

„VIRÁGHÓ“
■   a* újfajta, tudományosan készült »■■■

KÉZ-É8 ARC-KRÉM
a a jelenkor egészségügyileg legjobb plperoseere. o 
l tubus KO fillér. Mindenütt kapható. Dobog K 1-60.

1 ~
Adag sajt................................................24 fill.
Túrós bélés...........................................12 „

Ott beszerezhető :
Elsőrendű uradalmi lej liter . . . 28 fill.
Elsőrendű uradalmi tej forralva liter 36 „
Kávétejszin liter..................... ..... . 80 „
Habtejszin liter.................................  200 „
Felvert hab deka.................................. 3 „
Tejföl kgr............................................... 140 „
Teavaj 1. rendű ‘/» kg............................45 „
Tehéntúró kg........................................... 72 „
Külömböző sa jtfélék mindig a legolcsóbb árban.

Telefon ©68

DEBRECZENIIPAROS SZÖVETKEZET

Ma 26-28. Íz ajiárosi bérli íáapn berendezett szuterénhelfiségeibe helyeztetett át

BÚTORVÁSÁR
minden Ízlésnek és igénynek megfelelő.

Telefon ©86
Nyomatott Hoff maim és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49.. a fopostával szemban.

:>
üste

'


